

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

600084

Belföldi hírek

3 t

budapest, 1985. február 01. bel p é n t e k

sb0001 4 150 mtib1001

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1985. február 1. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint az elmúlt évben a kiskereskedelem 479,6 milliárd forintos forgalmat ért el, folyó áron 8,7, összehasonlítható áron pedig 0,2 százalékkal magasabbat, mint egy esztendővel korábban. az áruforgalom nem egyenletesen alakult: az első félévben 9,5, a második félévben 7,9 százalékos volt a növekedés az egy évvel korábbihoz képest.

az áruellátás 1984-ben a népgazdasági terveknek megfelelően alakult. az élelmiszerek és élvezeti cikkek kínálata változatlanul jó volt, több keresett termékből javult az ellátás. növekedett például az olcsóbb huskészítmények aránya, bővült az élőhal, a sör és a diabetikus készítmények kínálata.

a ruházati cikkek közül néhány termékcsoport választéka bővült; a csecsemő- és gyermekruházati termékek, valamint a konfekcióárúk azonban sok esetben nem álltak rendelkezésre kellő mennyiségben és választékban. a vegyesiparcikk-ellátás javult: építőanyagokból, színes tévékből, hűtőszekrényekből, valamint egyes főző- és fűtőkészülékekből bővült a hazai termékek kínálata, az igényeket azonban így sem tudta a kereskedelem teljes egészében kielégíteni.

a decemberi áruellátásról a jelentés megállapítja, hogy 5 százalékkal magasabb volt, mint az elmúlt év azonos hónapjában. az év végi ünnepek előtt is zavartalan áruellátást biztosított a kereskedelem, a füstölt és főtt húsból azonban nem volt elegendő.



bel

- 2 -

1985.02.01.

az édesipari lisztesárak és desszertfélék kínálata javult, a keresletet azonban nem tudták teljes mértékben kielégíteni.

jó a téli tárolású zöldség- és gyümölcsfélék kínálata, a budapesti szabadpiacokon azonban 11 százalékkal kevesebb terméket kínáltak az egy évvel korábbinál. különösen száraz hüvelyesekből, valamint zöldségből és gyümölcsökből csökkent a felhozatal. a burgonyát és a zöldséget 16, illetve 15 százalékkal olcsóbban, a gyümölcsöt pedig 16 százalékkal drágábban árusították a termelők, mint 1983 decemberében. /folyt. köv./

mg/gg/gw
00.10 010285 2031

--

sb0002 4 150 mtib1002

áruforgalmi jelentés /2. rész/

a vegyes iparcikkek iránti keresletet decemberben többségében kielégítette a kereskedelem. hűtőszekrényekből, mélyhűtőkből, villanybojlerekből, gáztűzhelyekből az előző hónapokhoz képest valamivel jobb volt a kínálat, kevésnek bizonyult azonban az asztali rádió, a rádiósmagnó és a lemezjátszó.

a tűzép-telepeken - különösen vidéken - kevés a szén, gyakori a sorbaállítás. tűzifa azonban mindenütt kapható. a fővárosban és környékén az ndk-brikett kínálata javult.

építőanyagokból javuló választékot kínál a kereskedelem, többfajta és nagyobb mennyiségű falazóanyag, mozaiklap, csempe és tetőcserép áll rendelkezésre, bár a kínálat még mindig nem mondható kielégítőnek. /mti/

mg/gg/sl/gw olt
00.11 010285 0749

--

bel

- 3 -

1985.02.01.

sb0003 4 150 mtib1005

a tej és a tejtermékek minőségvizsgálata

1985. február 1. - budapest lakossága naponta átlagosan csaknem 480 ezer liter tejet és 118 ezer kilogramm tejterméket vásárol, s a vevők több mint 60 féle készítményből válogathatnak.

mivel a tej és a tejtermékek kényes, gyorsan romló élelmiszerek, a fővárosi állategészségügyi és élelmiszerellenőrző állomáson folyamatosan ellenőrzik az üzemekben előállított, illetve a már forgalomban lévő termékek minőségét. mint elmondották: egészségügyi szempontból az elmúlt évben 3.120 mintát ellenőriztek, és az egy évvel korábbinál 10-12 százalékkal kevesebb alkalommal, összesen 577 mintánál tapasztaltak hiányosságokat. az egészséget súlyosan veszélyeztető baktériumokat - például szalmonellát - egyáltalán nem találtak. a kifogásolt termékekben a laboratóriumi vizsgálatok olyan kórokozókat mutattak ki, amelyek a gyártástechnológia higiéniai hiányosságait jelezték. az ilyen tej, illetve tejtermékek nem veszélyesek ugyan az egészséges emberre, a hiányosságok kiküszöbölésére azonban felhívják a gyártók figyelmét.

nem csak egészségügyi szempontból vizsgálják folyamatosan a tejet és a tejtermékeket, ellenőrzik azt is, hogy megfelelnek-e a szabvány előírásainak. a több mint 3.100 mintából 1.200-at ellenőriztek ilyen szempontból: megvizsgálták, hogy a termékek íze, illata, állaga, alakja eleget tesz-e a követelményeknek, s műszerekkel ellenőrizték, hogy a zsir és szárazanyagtartalom, az összetétel és a savfok megfelelő-e. a vizsgálatok arra is kitértek, hogy az előre csomagolt termékek előírt súlya megvan-e, s a csomagoláson feltüntették-e a fogyaszthatósági időt.

a vizsgálatok tapasztalatai szerint az 1.200 mintából több mint kifogástalannak bizonyult, valamennyi előírásnak megfelelt. a nemzetközi összehasonlításban is szigorúnak mondható szabványok betartását segíti a gépesítés, ennek révén ugyanis jobb, illetve egyenletesebb minőségű termékeket állítanak elő az üzemek.

a 91 hibásnak minősített tej- és tejtermékminta több mint 60 százalékában a zsir- és szárazanyag-tartalom volt kevesebb az előírtnál, s ezt legtöbb esetben a joghurtoknál, tejszineknél, tejfölöknél tapasztalták. súlyhiányt alig tapasztaltak a vizsgálatok során.

a hiányosságokat felelősségre vonás követte, 31 alkalommal figyelmeztették a vállalatot, több mint 50 fegyelmi felelősségrevonást és tíz szabálysértési eljárást kezdeményezett az elmúlt évben a fővárosi állategészségügyi és élelmiszerellenőrző állomás. /mti/

mg/tr/kö sl olt
00.11 010285 2509

--

sb0004 4 150 mtib1006

közvilágítási lámpatest árusításának megtiltása

1985. február 1. - a magyar elektrotechnikai ellenőrző intézet /meei/ megállapította, hogy az anf 400-as típusú nátriumlámpa előtétrel szerelt 21-14-343a típusú közvilágítási lámpatest nem felel meg a követelményeknek. az előtét ugyanis, amelyet a híradástechnikai anyagok gyára állít elő, túlmelegszik, élettartama bizonytalan, ezért a lámpatest használata nem biztonságos. a meei minősítő iratával az előtét nem rendelkezik, adattábláján a biztonsági jelet a gyártó jogtalanul tüntette fel.

a meei véleménye alapján a kereskedelmi minőségellenőrző intézet az anf 400 típusú nátriumlámpa előtét és az ezzel szerelt közvilágítási lámpatest további árusítását megtiltotta. az intézet felhívja a forgalmazó kereskedelmi vállalatok figyelmét, hogy a hibás termék árusítását haladéktalanul szüntessék meg, s a vevőket a rossz minőségű előtétek visszavételével kártalanítsák. /mti/

mg/ka/kö sz olt
00.12 010285 0962

--

sb0005 4 150 mtib1007

számítógépes utastájékoztató rendszer ferihegyre

1985. február 1. - számítógéppel vezérelt lapozótáblák és nagyképernyős monitorok segítségével egyidejűleg 16 induló és 12 érkező járatról informálódhatnak majd az utasok a ferihegyi repülőtér új forgalmi épületében. a rendszer működtetéséhez szükséges vt 20 alapú számítógépet, az azt kiegészítő különleges egységeket, valamint a szükséges programokat székesfehérváron készítik. a központi fizikai kutatóintézet, a számítástechnikai koordinációs intézet és a videoton elektronikai vállalat közös fejlesztő vállalatánál - a számítástechnikai kísérleti üzem betéti társulásánál - már kidolgozták a programokat az időszaki menetrendek és a napi menetrend tárolására, a lapozótáblák, monitorok ellenőrzésére, s megkezdték a berendezések egy részének, valamint a különleges számítógépegységek gyártását.

az új utastájékoztató rendszert március-április folyamán telepítik ferihegyre, s a rendszertervező és kivitelező feladatokat ellátó vilati irányításával augusztus végéig helyezik üzembe. a jó áttekinthetőség mellett előnye lesz a nagyfokú üzembiztonság és megbízhatóság is. a számítógép ugyanis a menetrend adatait

szolgáltató nemzetközi rendszer meghibásodása esetén önállóan tudja irányítani az információs hálózatot.

ferihegy korszerű tájékoztatói rendszerének elkészítésében több külföldi és hazai vállalat vesz részt. a lapozótáblákat a fővállalkozó nyugatnémet krone cég, a monitorokat az angol tel vállalat szállítja, a számítógépet és annak programjait a videoton, illetve a számítástechnikai kísérleti üzem betéti társulás készíti, a szerelés és az üzembehelyezés irányításával pedig a vilati-t a villamos automatika fővállalkozó és gyártó vállalatot bízták meg. /mti/ dáv/fnö sk st olt
00.12 010285 1769

--

sb0006 4 150 mtib1008

megújuló termelés a szellőző művekben

1985. február 1. - a légtechnikai berendezések választékának bővítését, a hazai piacról hiányzó típusok gyártásának bevezetését határozta el a szellőző művek új vezetése. a hagyományos szellőztető és környezetvédelmi berendezések gyártása és fejlesztése a vállalatnál az elmúlt években nagymértékben háttérbe szorult, egyéb termékek, alkatrészek előállításában láttak üzleti lehetőségeket. a korábbi elképzelések azonban nem váltották be a hozzájuk fűzött reményeket, a kezdeményezések nem álltak arányban a vállalat erőforrásaival, pénzügyi lehetőségeivel, s emiatt gazdaságilag nehéz helyzetbe került a vállalat. az új vezetés elemzése az bizonyították, hogy az eddiginél jobb eredményeket érhetnek el hagyományos termékeik, a különféle ipari ventilátorok és porleválasztó berendezések gyártásának fejlesztésével. ehhez azonban az is szükséges, hogy a választék bővítése mellett korszerűsítsék a termékek konstrukcióját, csökkentsék előállításuk költségeit. ezért elhatározták, hogy szellemi erőiket a gyártmányfejlesztésre koncentrálják, megerősítik a műszaki gárdát. a termékszerkezet megújítása azonban nem megy egyik napról a másikra, ehhez még évek munkája szükséges.

már az idén a tavalyinál többet készítenek hagyományos légtechnikai berendezéseikből, termelésüknek mintegy a háromnegyed részét ezek adják. megrendelőben pedig nincs hiány, de a bizalom megerősítéséhez a szállítási határidők pontos betartása is szükséges. ezért javították a munka tervszerűségén. a jövő megalapozása érdekében pedig tájékoztottak legnagyobb felhasználóiknak az évtized végéig várható igényeiről.

bel

- 6 -

1985.02.01.

a munka hatékonyságának növelésére is egy sor intézkedést hoztak; egyszerűsítették és korszerűsítették a vállalati szervezetet, s bővülnek azok a fórumok, melyek az üzemi demokrácia szélesítését szolgálják. a szakmbergárda megerősítésének egyik lehetőségeként pedig az idei ősztől ismét megindítják a szakmunkásképzést fővárosi gyáregységükben is. /mti/

be/sl/gw olt
00.13 010285 2025

--

sb0007 4 150 mtib1009

fóliás huskésztmények exportja szekszárdról

1985. február 1. - a szekszárdi husipari vállalatnál az exporttermelés bővítésére új, speciális gépeket szereltek fel. a csomagolás korszerűsítésével például lehetővé vált a fóliás sonka folyamatos gyártása. a korábban is gyártott dobozott sonka mellett az idén már hét fóliás terméket - különböző módon elkészített sonkát, tarját, lapockát - szállít a szekszárdi nagyüzem az amerikai piacra; csak fóliás sonkából mintegy 400 tonnát készítenek az év végéig. több nyugat-európai országban is vásárolják termékeiket: a darabolt, fagyasztott sertés- és marhahúst, továbbá dobozott készítményeket, s a bőrös, szalonnás félsertést. a szekszárdi vállalat az elmúlt évi teljesítményével, a legigényesebb piacokon elért sikereivel felzárkózott az élvonalba, az ország legjobb húszemei közé tartozik. /mti/

gem/az rj olt
00.14 010285 0873

--

bel

- 7 -

1985.02.01.

sb0008 4 150 mtib1010

földvédelem baranya megyében

1985. február 1. - baranyában megállt a termőföld csökkenése, sőt - a felszabadulás óta először - lassu gyarapodás kezdődött. szükséges is volt ez a fordulat, hiszen az urbanizáció és az iparosodás következtében egy hajdani járásnak megfelelő szántóföld „tűnt el”, a megyében: 45 ezer hektárral kisebb területet művelnek ma az agrárodolgozók, mint a háború előtt. a földvédelmi törvény nyomán megszűnt a termőfölddel való pazarló gazdálkodás, a földvédelmi alap pedig erős ösztönzője lett a rekultivációnak, azaz a korábban művelésből kivont vagy partagon heverő földek újrahasznosításának.

a korábbi évekhez képest tizszeresére nőtt a rekultivált területek nagysága a baranyai határban. azelőtt évente mindössze 80-90 hektáron történt újraművelés, ezzel szemben 1983-ban és 1984-ben már csaknem ezer-ezer hektárral gyarapodott a nagyüzemi szántóterület, s 1985-ben is ezer hektárt meghaladó termőföldet vonnak be a gazdaságok a szántóföldi művelésbe. többnyire kihasználatlan, elvadult réteket és legelőket törnek fel, zárványokat /nagyüzemi táblákba ékelődött vizes, bokros foltokat/ szüntetnek meg, feleslegessé vált dűlőutakat és fasorokat számolnak fel.

a földvédelmi alap ötven százalékos támogatást nyújt a szántóterületüket gyarapító mezőgazdasági üzemeknek, a költségek másik felét maguknak kell fedezniük. a baranyai rekultivációt kerekén negyvenmillió forinttal ösztönözte, illetve ösztönzi az alap 1983-ban, 1984-ben és 1985-ben. a rekultiváció talán a legkifizetődőbb beruházás az agrárgazdaságban. az elmúlt évben például egy hektár szántóföld újrahasznosítása 27 ezer forintba került, s ebben az összegben benne van a felhasznált szerves- és műtrágya ára, a szükséges vízlevezető árkok készítésének költsége is.

a helyreállított szántóföld általában három éves műveléssel éri el a teljes termőképességét, ám akadtak pihent talaju táblák, amelyek már az első esztendőben olyan magas hozamokkal fizettek, hogy megtérült a rekultiváció teljes költsége. /mti/

igó/bné/st/gw olt
00.14 010285 2053

--

bel

- 8 -

1985.02.01.

sb0009 4 150 mtib1011

famentés

1985. február 1. - az év eleji kemény hideg, amely máshol oly sok gondot okozott, jól jött a kis-balatoni víztároló építőinek. az idén elárasztásra kerülő területről ugyanis a múlt évben többszáz hektárnyi erdőt vágtak ki, de a mocsaras, lápos vidékről nem tudták elszállítani a felhalmozott fát. az erős fagy lehetővé tette, hogy a napokban ezt a munkát is befejezzék, a máskor szinte járhatatlan területről kimentsék a nagy mennyiségű, ipari feldolgozásra szánt tűzifát. /mti/

tóa st nj olt
00.15 010285 0518

--

sb0010 4 160 mtib1012

új szakmérnöki képzés indult

1985. február 1. - gépészeti elektrotechnikai szakmérnöki szak indult februártól a budapesti műszaki egyetemen. a képzést az oktatási intézmény gépészmérnöki kara szervezte meg, a két éves tanulmányi idő alatt elektronikai és épületvillamosítási ágazaton ötvenöt mérnök kezdte meg studiumait. az új szak iránt nagy volt az érdeklődés, ezért a kar felvételi bizottsága az eredeti elképzelésektől eltérően több jelentkezőt vett fel.

a szakmérnökin hetente egy alkalommal - az első félévben hétfőnként - tartják a foglalkozásokat. a két ágazat oktatási anyaga az első félévben megegyezik, általános villamos ismereteket sajátítanak el a hallgatók. a későbbiekben az elektronikai ágazatban olyan főbb témakörökkel foglalkoznak majd, mint az elektronikus irányított statikus villamosenergia-átalakítás, az analóg és digitális elektronika, a mikroprocesszorok alkalmazása, valamint a számítógéppel segített automatikus mérnöki tervezés. az épületvillamosítási ágazatban a villamos fogyasztói hálózatok és berendezések, az elektronika és a mikroprocesszorok épületgépészeti alkalmazását tanulmányozzák.

a hallgatók a két év sikeres befejezése után államvizsgáznak, majd szakmérnöki oklevelet kapnak. e képesítéssel az ipar olyan területein tudnak majd dolgozni, amelyekben az elektronika, az elektrotechnika, a mikroelektronika, valamint a villamos-irányítástechnika és az -automatizálás meghatározó.

bel

- 9 -

1985.02.01.

a nagy érdeklődésre való tekintettel és a várható jó tapasztalok alapján a budapesti műszaki egyetem a jövőben két évenként újra meghirdetik a gépészeti elektrotechnikai szakmérnöki képzést. /mti/

lg/il km olt
00.15 010285 1670

--

sb0011 4 160 mtib1013

kovács andrás új filmjéről

1985. február 1. - kovács andrás „vörös grófnő” című alkotásának laboratóriumi munkálatai ezekben a napokban fejeződnek be a mafilm dialóg filmstúdiójában. a pályafutása során társadalmunk problémáit, s újabbkori történelmünk eseményeit egyformán vizsgáló filmrendező a két részesre tervezett műről nyilatkozott az mti munkatársának.

a „vörös grófnő” - ez az első rész címe - nem dokumentumfilm, nem a történelem rekonstrukciója. inkább filmregény, amely két aktív politikai személyiség - károlyi mihály és felesége - életét örökíti meg emlékiratok, az özvegy autentikus adatközlése és más dokumentumok alapján. a nagyszabású játékfilm a házaspár megismerkedésétől az 1919 júliusáig terjedő időszakot öleli át, feldolgozza a fiatalkor, a házasság, a forradalmak történéseit, egészen a kényszerű emigrációig. az elképzelések szerint a károlyi-család életéről szóló produkció második része az emigráció éveit mutatja majd be, a felszabadulás utáni hazatérésig, majd az újabb száműzetésig.

a rendező arra törekedett, hogy filmjében - amely egyben egy több részes televíziós sorozat is - elsősorban a két embert ábrázolja, érzelmi, intellektuális és morális síkon. a magyar filmtörténetben szinte páratlan, hogy egy történelmi személyiségről még életében film készüljön - mint a most 93 éves károlyiné andrássy katinkáról. a produkció arisztokrata környezetben játszódik, a forgatáshoz nagy segítséget nyújtott károlyi özvegye azzal, hogy az egykori arisztokraták életviteléről, modoráról, szokásairól nyújtott pótolhatatlan információkat. a film felvételeihez több mint negyven helyszínt használtak, s a korabeli hangulatot a régi autók, öltözékek, s más kellékek idézték fel biró miklós kamerája előtt. a főbb szerepeket bátyi juli, bács ferenc, kállai ferenc, temessy hédi, tolnay klári, molnár ildikó, reviczky gábor, frajt edit, tóth éva és bálint andrás alakítja.

bel

- 10 -

1985.02.01.

a „Vörös grófnő”, a xvii. magyar játékfilmszemle nyitóprodukciója, s a tervek szerint a mozik márciusban, károlyi mihály születésének 110. évfordulóján mutatják be. /mti/

Lg km rj olt

00.16 010285 2118

.-.

sb0012 4 160 mtib1014

február 17-én lesz a busójárás

1985. február 1. - az idén február tizenhetedikén rendezik meg a mohácsi busójárást, a baranyai sokácok híres farsangvasárnap vigasságát. a délszláv eredetű tavaszváró ünnep időpontját a hagyomány rögzíti: minden esztendőben a husvét előtti hetedik vasárnapon tartják meg. a régi népszokás köré a mohácsi horvátok sajátos legendát szőttek, amely szerint őseik e furfangos alakoskodással riogatták el a várost megszállva tartó babonás törököket. a télüzés hagyományos kellékei, a torzonborz busóbundák, a félelmetes faragott famaszkok így váltak a népi hiedelemvilágban a hősi tett eszközeivé.

a busójárás programját már összeállították a szervezők. a farsangi események sorát az idén is a schneider lajos népdaléneklési verseny nyitja meg február 15-én. a négy dél-dunántuli megye iskolásainak énekversenyén szereplő fiatalok a busójárás napján rendezett délelőtti népzenei műsorban is fellépnek. a város főterén a fuvószenekear köszönti muzsikával a farsangvasárnap vendégeket, s a főutcán népi iparosok kínálják majd portékáikat. a bartók béla művelődési központban két néptáncműsor követi egymást magyar, illetve német és délszláv nemzetiségi együttesek szereplésével. a városháza erkélyéről népzenei szolgálatnak a felvonulásra várakozó közönségnek, majd délután három óra táján megindul a jelmezesek másfél száz busót számláló csapata. a bunkókkal, buzogányokkal és fűlsiketítő kereplőkkel hadonászó maskarások - ifjabb követők, a jankelék kíséretében - a kóló-térről vonulnak a széchenyi térre, s alkonyatkor lángra lobbantják az ott rakott máglyát, amelynek fényénél eljáráják a busók fergeteges körtáncát. meglepetéseket is tartogat a nézők számára az idei busójárás, de ezeket nem árulják el előre. a program a hagyományokhoz hiven az idén is a sokácbállal ér véget. /mti/

kász/bné/kö st olt
00.17 010285 1855

.-.

bel

- 11 -

1985.02.01.

sb0013 4 180 mtib1015

felújítások a vidám parkban

1985. február 1. - a felújítási munkák nagy részét már elvégezték a fővárosi vidám parkban, de a március 30-i nyitáshig még van tennivaló: a karbantartók átvizsgálják a különböző játékokat, ahol szükséges, újrafestik, megújítják a berendezéseket. a felújításra az idén 15 millió forintot költenek, a park saját karbantartó részlege mintegy 4-4,5 millió forint értékű munkát végez.

most a legnagyobb feladat a hullámvasut faszerkezetének felújítása: mintegy 60-70 köbméter új fát építenek be az állványzatba. elkészültek az elvarázsolt kastély felújítási tervei is, az építkezéshez a negyedik negyedévben látnak hozzá. ez azt jelenti, hogy - hosszú szünet után - várhatóan 1987-ben vehetik birtokukba ismét a látogatók a vursli jellegzetességének számító építményt.

ebben a szezonban új játékot nem vásárol a vidám park, viszont a játékautomatákat újabbakra cserélik, ami egymillió forintos költséggel jár. a március végi nyitáskor minden játék újjávarázsoltan várja majd a közönséget, kivéve a három éve nem üzemelő versenyautó-pályát, amelyet majd a második félévben indítanak újra - akkor érkeznek meg ugyanis az új kocsik.

tavaly hárommillióan keresték fel a parkot, s az üzemeltetők az átvizsgált, felújított játékokkal - s nem utolsósorban változatlan áráikkal - azt kívánják elérni, hogy az idén se csökkenjen a látogatottság. /mti/

sa km sk olt
00.17 010285 1413

.-.

bel

- 12 -

1985.02.01.

sb0014 4 130 mtib1016

a fővárosi tanács közleménye

1985. február 1. - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága kéri, hogy a fővárosi közintézmények és vállalatok február 13-ra, budapest felszabadulásának évfordulójára - a fővárosi tanács rendelete értelmében - lobogózzák fel épületeiket. /mti/

gn/ka/kö km olt
00.18 010285 0304

--

sb0015 4 160 mtib1017 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdiója programjából

1985. február 1. - a norvégia, a fjordok és a fjellek országa című sorozat második részét tekinthetik meg az érdeklődők február 4-én, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi., bocskai ut 37./ az alkalommal nyugat-norvégia kapujába: bergenbe, a hardangervidda gleccsereihez és a sogne-fjordhoz kalauzolja el az érdeklődőket színes diaképekkel illusztrált előadásában kubassek jános geográfus, a magyar földrajzi gyűjtemény igazgatója. a kertbarát szakkörben ezen a napon a házikertek növényeinek védelméhez ad hasznos tanácsokat glits márton egyetemi docens és pénzes béla egyetemi adjunktus. a gombász-szakkör rendezvényén a tövisalja-gomba kapcsolata a virágos növényekkel, és felhasználásának problémái címmel tart színes diaképes előadást nehéz zoltán. az akvarista szakkörben sügér-ujdonságokat mutat be a napon lukács lászló.

kedden folytatódik a stúdióban a barangolás az egyesült államokban című sorozat. a nyolcadik részben egyebek közt a canyonlands nemzeti park sziklavilágáról, a dead horse pointról, elephant hillről és az ördög völgyéről villant fel színes diaképeket dénes györgy. a tudományos-fantasztikus klub író-olvasó találkozásán bogáti péterrel ismerkedhetnek meg az érdeklődők. az ásványbarát szakkörben az alapfoku ásvány- és kőzetismerői tanfolyam újabb, balázs endre geológus vezette foglalkozásán vehetnek részt a látogatók.

magashegységi kirándulások Európában és Ázsiában címmel új sorozat kezdődik szerdán a stúdióban. az első részben a mont-blanc csoportban, a magas-tátrában és a fogarasi havasokban tett túráiról tart színes diaképekkel illusztrált élménybeszámolót hámor endre geográfus. ezen a napon a gombász-szakkörben az alapfoku gombaismerői tanfolyam foglalkozására várják az érdeklődőket.

bel

- 13 -

1985.02.01.

a negyven éve szabadult fel fővárosunk című sorozat csütörtöki, második részében ismert és ismeretlen érdekességeket mutat be fővárosunk jellegzetes utcáiról, házairól, parkjairól, szobraitól színes diaképes, zenével aláfestett műsorában batizi lászló, a tit országjárásvezetői tanácsának elnöke.

pénteken az ország-világjárók baráti körének rendezvényén a balaton-felvidékről tart színes diaképes előadást csathó istván.

a tit természettudományi stúdió valamennyi programja 18 órakor kezdődik. /mti/

na/ka/km/gw olt
00.18 010285 2359

--

sb0016 4 150 mtib1018

duna hidak - az év első bélyegei

1985. február 1. - a posta február 12-én duna-hidakat bemutató, hét értékből álló bélyegsorozatot és 20 forintos bélyegblokkot hoz forgalomba.

az év első bélyegei zsitva szabolcs grafikusművész tervei alapján többszínű ofszetnyomással - a sorozat 340 300 fogazott és 8800 fogazatlan, a blokk 278 300 fogazott, sorszámozott és 10 800 fogazatlan, sorszámozott példányban - az állami nyomdában készült.

az egyik 1 forintos bélyegen ujvidék, a másikon baja városkép-részlete és hidja látható. az egyik kétforintos bélyeg pozsony városkép-részletét és hidját, a másik budapest városkép-részletét és az árpád-hidat ábrázolja. a 4 forintos bélyegen bécs városkép-részlete és egyik hidja jelenik meg. a 6 forintos bélyegen linz városkép-részlete és hidja látható. a sorozat záró, 8 forintos értéke regensburg városkép-részletét és hidját ábrázolja. /mti/

kf/il sl olt
00.19 010285 0921

--

sb0017 4 160 mtib1019

uj tantárgy: a biofizika

1985. február 1. - új tantárgy, a biofizika oktatását kezdik meg a következő tanévben a szegedi radnóti miklós gimnáziumban. a tantervet neves szakemberek, akademikusok, tapasztalt egyetemi és középiskolai oktatók útmutatásai alapján már elkészítették, s az új tárgy bevezetését a művelődési minisztérium is jóváhagyta.

a szegedi gimnáziumban 1981 óta az egyetemi intézetek segítségével szakköri formában már oktatják a biofizikát, amely a jövő termelési ágazatának, a biotechnológiának az alaptudománya. az így szerzett tapasztalatokat is felhasználták a tárgy tantervének kidolgozásánál.

ennek értelmében az első osztályban a szervrendszerek biofizikájával, a második osztályban elsősorban a molekuláris biológiával, a harmadikban az érzékszervek biofizikájával, a negyedikben pedig a bioenergetikával ismerkednek meg a speciális képzésben részt vevő gimnazisták. /mti/

dén st -vi olt
07.49 010285 0938

-.-

sb0018 4 130 mtib1020

egy évvel a várossányilvánítás után

1985. február 1. - tizenkét településünk kapott városi rangot 1984. január elsején. az elnöki tanács e rendelkezésével 109-re emelkedett hazánkban a városok száma, s az ország lakóinak 56 százaléka városi lett. a várossányilvánítás, mint ezt akkor is hangsúlyozták, s mint ez azóta is bebizonyosodott, azt ismerte el, hogy az adott településeken már kialakultak a feltételei annak, hogy jobbitó szándék által vezetett társadalmi összefogás, jó kedvvel és fegyelmezetten végzett munka eredményeként a lakóik néhány év múlva minden tekintetben szépen, kulturált kisvárosi körülmények között éljenek majd.

az mti munkatársai 9 új városban - dorogon, encsen, hevesen, móron, pásztón, sümegen, tiszafüreden, zalaszentgróton és zircen - kerestek választ arra, hogy a várossányilvánítás óta eltelt egy esztendő alatt, az ismert gazdasági nehézségek közepette is hogyan, mennyire kerültek közelebb e települések lakói ahhoz, hogy mindennapjaikban is bekövetkezzen a városi rangot értelmező minőségi változás.

a jelek szerint az egyik fő gond a vízellátás és a csatornázás volt. a legalacsonyabb lélekszámú, mindössze 7.000 lakosú encsen éppen az elmúlt esztendőben fejezték be a vízvezeték-hálózat kiépítését. most már 100 százalékos a városban a vízszolgáltatás. ugyanakkor tovább bővítették a szennyvízelvezető és derítő hálózatot is. az utóbbi egyébként még a következő évben is tetemes ráfordításokat igényel. hevesen ugyancsak a város egész területére kitejesztették a vezetékes vízszolgáltatást, s folytatták a városközpont építését. móron mintegy 83 millió forint állt a tanács rendelkezésére fejlesztési célokra. ebből 57 milliót használtak fel új beruházásokra, s ezzel több fontos, a lakosság széles körét érintő problémát sikerült megoldaniuk. ezek egyike ott is a vízellátás volt. egy új, napi ezer köbméter vizet adó tároló építésével megszüntették az évek óta tartó vízhiányt, sőt egyelőre még csak hétvégeken, de már a város strandja is kinyitható. a nógrád megyei pásztó városi létének ugyancsak egy víztároló az egyik első „dokumentuma”, ennek építésével párhuzamosan két új mélyfúrású kutat is kiképeztek, s egy leágazással megteremtették a feltételeit annak, hogy a szurdokpüspöki vízműtől is kaphassanak vizet. ezzel azonban még mindig csak a legégetőbb vízgondok oldódtak meg. teljesen megbízható 1986-tól lesz a vízellátás a mátra nyugati kapujában fekvő városban. akkorra készül el a hasznosi víztározónál már épülő nagy kapacitású vízkivételi- és tisztítómű. /folyt. köv./

kz/-vi
07.57 010285 2563

-.-

sb0019 4 130 mtib1021

egy évvel a.../2. rész/

egyres helyeken a földgáz-hálózat kiterjesztése, a földgáz már megtörtént, vagy tervezett bevezetése hozott, illetve hoz majd változást a mindennapokban, főként a dolgozó nőkben, akiknek megkönnyíti a sütést, főzést, fűtést, s mint ezt számos példa bizonyítja, nagy hatással van a lakások berendezésére is. pásztón is ifju-város korában készült el a földgáz gerincvezeték, a városközpontban pedig első földgázfűtéses lakóház, amely 37 család otthona lesz. zalaszentgrót lakóinak büszkesége, hogy lakóhelyük városi létének első évében megkezdhetik, mégpedig terven felül, a földgázvezeték építését. a város néhány utcájában már azidén földgázzal fűtenek, főznek majd.

valamennyi új város közös gondja a különféle szolgáltatások fejlesztése, kiterjesztése. a tanács és a lakosság egyaránt egyetlen új üzletnek is örül: előrelépésként tartják számon. még inkább az olyan látványosat, amilyen pásztón történik még ebben az

bel

- 16 -

1985.02.01.

esztendőben. egy ez évben elkészülő új épület földszintjén olyan üzletsor nyílik, amely már valóban városi színvonalra emel néhány szolgáltatást. gyógyszerár, virágüzlet, könyv- és hanglezem-, óra- és ékszer-, valamint ajándékbolt, továbbá cipőjavító és ruhatisztító szalon nyílik a 84 lakásos épület földszintjén. dorgon ugyancsak több szolgáltató létesítmény alapjait rakták le: egyebek között sportcsarnokot, kisvendéglőt, ábc-áruházat építenek. a bakonyvidék központjában, zircen, új emeletet húztak az ábc-áruházra, új kisvendéglőt nyitottak, az épülő lakások földszintjén pedig sokban a pásztóihoz hasonló szolgáltatósort alakítanak ki. a tanács által ingyen adott telken ezzel egyidejűleg épül a kisiparosok szolgáltató háza. zalaszentgrót központjában 11 egységből álló szolgáltató sor nyílik már az év tavaszán. zircen is, zalaszentgróton is szolgáltató sor egyik fontos részlege lesz az idegenforgalmi hivatal.

a demográfiai hullám és az új városok lakóinak igénye egyaránt hozzájárult ahhoz, hogy a korábbinál lényegesen többet áldozzanak iskolaépítésre. nincs olyan új város, ahol ne alapoznának, építenének új iskolát, vagy ne bővítenék a régit. encsen 4 tanteremmel lesz nagyobb a gimnázium, kettővel az általános iskola és megteremtik további 25 kisgyerek óvodai felvételének a feltételeit. hevesen az idén jutottak oda, hogy megkezdhesék egy olyan középfokú oktatási központ kialakítását, amelyben a gimnázium, a szakmunkásképző és a munkástovábbképző egyaránt helyet kap./folyt. köv./ kz/-vi
08.04 010285 2477

sb0020 4 130 mtib1022

egy évvel a ... /3. rész/

valamennyi új város tanácsa legfontosabb feladati közé sorolta a lakásépítés támogatását, az ut- és járdahálózat bővítését, korszerűsítését, s a közlekedés javítását. tiszafüreden elkészült a 33. sz. főközlekedési út új átkelő szakaszának első része, a veszprém megyei sümegen igazi ünnepnek számított, amikor az elmúlt év végén megindult az első helyi autóbuszjárat. a menetrendje is közügy volt: úgy kellett összeállítani, és úgy is állították össze, hogy igazodjon a munkakezdéshez, befejezéshez, a vonatok indulásához, érkezéséhez. az idén indul a második járat.

bontakozóban van az új városok kulturális, művészeti élete is. a eltérések azonban ezen a területen még meglehetősen nagyok. dorgon a múlt év őszén tartották az első hangversenyt. az élőzene olyan

bel

- 17 -

1985.02.01.

élvonalbeli művészek koncertjével köszöntött be a városba, mint Kovács Dénes hegedűművész és szabó Csilla zongoraművész. a városi művelődési ház kapcsolatát alakított ki szinte valamennyi fővárosi és több vidéki színházzal. a múlt évben már 58 rangos színházi előadást láthattak a város lakói. zircen néprajzi muzeumot nyitottak: a bakonyvidék jellegzetes butonait, viseleteit, hajdanvolt lakóinak szerszámaait láthatják itt az érdeklődők. a bakony pantheon tizenöt olyan geológus emlékét őrzi, akik különösen sokat tettek a vidék kutatásáért, megismertetéséért. mórton a hajdani Lamberg kastély lett a kulturális élet központja. képzőművészeti galériát is kialakítottak a falai között.

egyetlen olyan új város sincs, ahol a lakosság passzív szemlélője, vagy legfeljebb élvezője lenne csak az erőfeszítéseknek, a változásoknak. dorgon lakossága az elmúlt évben szinte minden korábbit meghaladó arányban segítette lakóhelyének fejlesztését. az egy lakásra jutó társadalmi munka értéke elérte a 2.000 forintot. mór lakói fejéenként 1756 forinttal egészítették ki a tanács mindig szűkös fejlesztési alapját, s ez összességben 26,5 millió forint. encs lakossága már kétszer maga mögött hagyta az egy főre jutó társadalmi munka értékét tekintve borsod megye valamennyi városát. tiszafüred lakói 21 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek egy év alatt. az előzetes felmérések szerint új városaink lakói az idén sem zárkoznak el attól, hogy erejükhez mérten meggyorsítsák azt a folyamatot, amelyben lakóhelyük kulturált, szép várossá fejlődik. /mti/
sas-csiz-kov-laz-toa-bév-ráb-bas kz -vi pr
08.14 010285 2409

sb0021 4 150 mtib1023

erdei figyelőszolgálat zalában

1985. február 1. - zala megye területének csaknem egyharmadán mintegy százezer hektárt borít értékes, az országos átlagnál kétszer nagyobb fatömeget adó erdő. e nagy érték megóvására a megyei erdőfelügyelőség figyelőszolgálatot hozott létre az erdőgazdasági és termelőszövetkezeti erdészek bevonásával. a szakszolgálatot ellátó erdészek eddig nem tapasztaltak riasztó károkat, egyes jelenségekre azonban felhívták a figyelmet. elsősorban a fiatal égeresek károsodását tapasztalják, többnyire olyan völgyekben, ahová nagyobb területről folyik össze a feltehetően mérgező anyagokat is magával sodró talajvíz. kisebb mértékben előfordul gutaütésre jellemző kiszáradás a szelídgesztenye csemetékénél, illetve az osztódó szövetek pusztulása a luc- és jégfenyőkön. a károk megelőzésére, az okok felderítésére laboratóriumi vizsgálatokat végeztek. /mti/
tóa/kné/st -vi olt

08.19 010285 0909

bel.

- 18 -

1985.02.01.

sb0022 4 150 mtib1024

sokoldalú autójavító

1985. február 1. - a profiljukba tartozó gépkocsijavítás és vitorlázórepülőgép-építés mellett új termékek sora jelzi a szombathelyi xii-es autójavító vállalat aktivitását, vállalkozó szellemét. nagy mennyiségben gyártanak célszerszámokat a rába típusu teherautók szereléséhez, javításához. a híradástechnikai gépgyárnak különféle egyedi gépeket szállítanak. legsikeresebb új terméke a szombathelyieknek a opl futóműbeállító készülék, amely bármely méretű és típusu személy-, illetve tehergépkocsihoz alkalmazható. idén ebből mintegy 200 darabra érkezett eddig megrendelés. mind az olajos, zsíros, mind pedig a kommunális szennyvíz tisztítására alkalmas legújabb termékük, a kont-m-aermix víztisztító berendezés, mely óránként három köbméter vizet tesz újra felhasználhatóvá, órák alatt bárhol telepíthető, s ára mintegy fele a hasonló típusu berendezésekének. /mti/
dre/mné/-vi st olt
08.28 010285 0919

-. -

sb0023 1 150 mtib1025

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. február 1. - mai bs0003 mtib1005 sz., a tej és a tejtermékek ... című hírünk 4. bek. 1-2. sorában a szöveg helyesen:

... szerint az 1.200 mintából több mint 1.100 kifogástalannak -----

bizonyult,....
/mti/ -vi olt
08.30 010285 0312

BA

-. -

bel.

- 19 -

1985.02.01.

sb0024 4 170 mtib1026

emlék a famatuzsálemnek

1985. február 1. - ritka természeti értékek állítanak emléket kőszegen a város vezetői, a természetvédelmi szakemberek: a királyvölgyben lévő óriási szelidgesztenyefának, amely a néphit szerint 700-800 esztendő óta él. az országiszerte ismert tizenöt méter magas, tíz és fél méter kerületű famatuzsálemet. a természeti ritkaságok törzskönyvébe is bejegyezték. biológiai elmulása az 1960-as évek végén következett be, amikor már levelet sem hozott, s 1975-ben az országos természetvédelmi hivatal elnöke megsemmisült természeti értékek nyilvánította. az öreg fa nagy részben elkorhadt, balesetveszélyessé vált, s emiatt kidöntötték.

a megye természetvédelmi szakemberei azonban meg akarják őrizni a különleges természeti ritkaságnak legalább a „mumiáját”, ezért a fa még ép részeiből szeleteket vágtak ki, ezekből a fa régi helyén kirakták az eredeti körméretnek megfelelő törzscsonkot, s kis házikót építettek föléje. elhelyezték egy ismertető táblát is, amely a fa történetéről tájékoztatja a királyvölgybe látogatókat. /mti/
lér/mné/st -vi olt
08.49 010285 1095

-. -

sb0025 4 150 mtib1027

bővítési termelését a graboplast

1985. február 1. - kapacitás bővítő fejlesztés kezdődött a graboplast győri pamutszövő és műbörgyárban. célja, hogy jobban kielégítsék a növekvő igényeket, feloldják a műbörtermékek iránti kereslet és kínálat közötti feszültségeket.

a beruházásra szánt forintot csaknem teljes egészében gépekre költik. új építkezésekre nem lesz szükség, csupán a régi épületek bizonyos átalakítására kerül sor. vásárolnak egy komplett gyártósort, amely üzembe állítása után évente csaknem 4 millió négyzetméterrel növeli a gyár műbörtermelését. a fejlesztés azt az üzemet is érinti, ahol a nem szövött műbörhordozó anyag, az úgynevezett vlies készül. ennek nyomán a jelenlegi vlies-gyártó kapacitás megduplázódik és meghaladja az évi 10 millió négyzetmétert. a beruházás jövő év tavaszán fejeződik be.

BA

bel

- 20 -

1985.02.01.

a többlettermelés jelentős hányadát a vállalat a tőkés piacon kívánja értékesíteni. ebből a célból a graboplast és a chemolimpex a közelmúltban külkereskedelmi közös vállalatok hozott létre, grabochem néven. /mti/
mzs/sza/il st olt
08.50 010285 1075

--

sb0026 4 130 mtib1028

elhunyt király jános

1985. február 1. - király jános, a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt tagja a pártnak, 84 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 11-én, hétfőn 13 órakor lesz a lőrinci ujtemetőben.

az mszmp xviii. kerületi bizottsága
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ sa/-vi km olt
08.51 010285 0461

--

sb0027 4 180 mtib1029

ónos eső - elakadt buszjáratok

1985. február 1. - a péntek hajnalban hullott ónos eső az ország útjain megnehezítette a közlekedők dolgát, a csuszóssá vált részeken sokhelyütt elakadtak a tömegközlekedési járművek.

a volán 20-as számú vállalat ügyeletének tájékoztatás szerint dány, isaszeg, jászfényszaru és gödöllő térségében még a délelőtti órákban is járhatatlanok voltak az utak. hajnalban a tárnok, sóskut és pusztazámor vonalon, valamint százhalmabatta térségében; a 6-os uttól a battai téglagyárig, a 70-es uton pedig a kamaraerdőig okozott gondot az uttestre fagyott eső. a jegesedés miatt szigetthalmon és környékén, az 51-es uton, valamint csepel, szigetmárton és szigetcsép térségében nem közlekedtek a volán buszok. a sószerű kocsik valamennyi csuszós uthoz elindultak, ám akadtak helyek amelyeket azokkal sem lehetett megközelíteni. /mti/

-ri/-vi olt
09.40 010285 0884 Tszent

--

bel

- 21 -

1985.02.01.

sb0028 4 130 mtib1030

a lottó nyerőszámai

1985. február 1. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapestien megtartott 5. heti lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

9, 46, 66, 67, 84. /mti/

ka mi olt

10.24 010285 0249

--

sb0029 4 130 mtib1033

építésügyi tervegyeztető

1985. február 1. - békéscsabán pénteken az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint békés megye vezetői egyeztető megbeszélést tartottak az építő- és építőanyagipar helyzetéről, a vii. ötéves tervben végrehajtandó fejlesztésről.

egyetértettek abban, hogy a tervidőszakban a lakásépítésekhez mintegy kétezer telek kialakítására van szükség. ennek érdekében felülvizsgálják a települések rendezési terveit. az építési tervterveket azokon a területeken, ahol a lakásépítések a leggazdaságosabban valósíthatók meg, feloldják.

fontos feladatnak tekintik az építőanyagipar rekonstrukciónak folytatását. ezen belül sürgősnek ítélték a kemikal ujkigyósi szigetelőlemezgyárának felújítását. ennek megvalósításával lehetőség lesz a korszerű, nem korhadó betétes szigetelőlemez gyártásának növelésére. abban is egyetértettek, hogy az orosházi üvegyár hőszigetelő üvegyártásának kapacitását, a kereslet emelkedése miatt növelni kell. folytatni kell továbbá a téglá- és cserépipari rekonstrukciót, s elsősorban a jó hőtechnikával rendelkező építőanyagok gyártását szükséges fokozni.

a műemlékvédelemmel kapcsolatosan javaslat született, hogy a szabadkigyósi kastélyt célszerű lenne idegenforgalmi célokra hasznosítani. ugyanilyen értelemben foglaltak állást a gyulai kastély ügyében is. /mti/

bty/ke,ká mi olt

11.17 010285 1372

--

sb0030 4 160 mtib1034 /felhasználható 14 órától!/
 a körösmenti néptáncgyűttes olaszországban

1985. február 1. - a gyomaendrődi körösmenti szövetkezeti néptáncgyűttes pénteken az olaszországi agrigentoba utazott, ahol nemzetközi néptáncfesztiválon képviseli hazánk folklórját. a hatnapos külföldi tartózkodásuk során rómban, valamint nápolyban is közönség elé lépnek a körösvidéki táncosok, akik dél-alföldi, somogyi és nyírségi táncokat mutatnak be. /mti/

bty/ke,ká mi olt

11.18 010285 0444

-.-

sb0031 4 150 mtib1035

tsz-zárszámadások somogyban

1985. február 1. - pénteken somogy megyében is megkezdődött a tsz zárszámadási közgyűlések sorozata. február végéig 77 termelőszövetkezet és több közös vállalat vezetősége értékeli a múlt évi gazdálkodás eredményeit, és jelöli meg az idej tennivalókat.

elsőként a lábodi zöldmező termelőszövetkezetben vetettek számot az esztendővel. a mintegy ötezer hektárnyi, kedvezőtlen termőhelyi adottságu közös gazdaság szorgalmas tagsága jó eredményeket könyvelhet el. jelentősen nőtt az árbevétel, a termelési érték, több gabonát, húst, tejet és gyapjút értékesítettek, mint 1983-ban.

százkét millió forintos árbevételük 11.2 százalékkal volt magasabb az előző évinél. ehhez a növénytermesztési főágazat több mint 30 millió forinttal, az állattenyésztési főágazat csaknem ugyanennyivel járult hozzá. örvendetes növekedést mutat a háztáji ágazat is. a termelőszövetkezet által szervezett és koordinált háztáji gazdálkodásból több mint 13.5 millió forint volt a tagság bevétele, 24 százalékkal magasabb az előző évinél.

a közös gazdaságban az egy dolgozó tagra jutó évi jövedelem meghaladta az 51 ezer forintot.

a gazdaság idei terve szerint 2580 tonna búzát, 3 ezer tonna burgonyát, 1512 tonna kukoricát termelnek, s növelik a napraforgó vetésterületét. az állattenyésztés másfélmillió kilogramm tej, hus és gyapju értékesítésével számol. /mti/

káp/hmé,ká mi olt

11.23 010285 1424

-.-

sb0032 4 130 mtib1037

megkoszorúzták az uj szó emléktábláját

1985. február 1. - negyven évvel ezelőtt, 1945. február 2-án olvashatta először a felszabadult pest lakossága az uj szót, a vörös hadsereg magyar nyelvű lapját. az évforduló alkalmából pénteken a lapkiadó vállalat székházában megkoszorúzták az uj szó emléktábláját. a megemlékezés virágait a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének, a magyar újságírók országos szövetségének képviselői, valamint a lapkiadó vállalat munkatársai helyezték el. a koszorúzáson részt vettek az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport képviselői.

a koszorúzást követően a magyar-szovjet baráti társaság, a lapkiadó vállalat és a szovjetunió budapesti nagykövetségének munkatársai ünnepi emlékülésen idézték fel a főváros felszabadulásának eseményeit, az uj szó megjelenésének körülményeit. /mti/

gn km mi olt

11.28 010285 0880

-.-

bel

- 24 -

1985.02.01.

sb0033 4 160 mtib1038

tit delegáció

1985. február 1. - a tudományos ismeretterjesztő társulat küldöttsége rottler ferenc főtitkár vezetésével ndk-beli társszervezeténél, az urániánál tett látogatást. a két társulat vezetői meggyeztek az 1985. évre szóló együttműködés főbb kérdéseiben. a látogatás során a magyar delegáció átadta az uránia elnökének, eberhard leibnitz-nek 75. születésnapja alkalmából a tit tiszteleti tagságáról szóló oklevelet. /mti/

mi -dr olt

11.56 010285 0461

--

sb0034 4 150 mtib1039

tsz-zárszámadások csongrádban

1985. február 1. - csongrád megyében a zárszámadási közgyűlések sorozatát a sándorfalvi magyar-Lengyel barátság tsz nyitotta meg. pénteken a tsz központjában tartott küldöttgyűlésen a gazdaság vezetőségi beszámolójából kiderült, hogy az egykori gyenge, csaknem mindig veszteséges szövetkezet immár 7 éve folyamatosan nyereséggel zár. a tsz élére akkor került vezetőség nagy szakmai hozzáértéssel évről-évre eredményesen fejleszti a gazdaságot, növeli annak tekintélyét. küzdelmes, de sikeres esztendőzt zárt most is a szövetkezet, fennállása óta a legmagasabb, 25 millió forint nyereséggel. tavaly ilyenkor 14 millió forint nyereséggel zártak.

a beszámolóban elhangzott az is, hogy tulnyomórészt gyenge minőségű földjeik vannak, mégis 2.500 hektárról - hatékony termesztéstechnológiák alkalmazásával - 14.000 tonna gabonát takarítottak be, amit rekordként könyvelnek el. folyamatos öntözéssel a másodvetésekből is jelentős mennyiségű és jó minőségű takarmányt tudtak produkálni. az állattenyésztési ágazat - a juhászat és a baromfivédelem - 3 millió forinttal hozott többet az előirányozottnál.

a sándorfalvi gazdaság példásan segítette a háztáji zöldségtermesztést és állattenyésztést. megszervezték a rendszeres takarmányellátást, a felvásárlást és értékesítést. ily módon 65 millió forint értékű háztáji terméket forgalmazott a tsz, többet mint bármikor korábban. a melléküzemági tevékenység kiterjesztésével lehetővé tették a tagok foglalkoztatását a téli holt idényben is.

bel

- 25 -

1985.02.01.

az 5.600 hektáros tsz-ben az egy dolgozóra jutó átlagos évi jövedelem 55.400 forint, ami tizenegy százalékkal több a tavalyinál.

az elkövetkező hetekben további 74 csongrádi tsz-ben, szakszövetkezetben tartanak zárszámadást. a pénzügyi mérleg szerint az összkép kedvezőbb az előző évinél, amikor 14 tsz 230 millió forint hiánnyal zárt. most csak 8 gazdaság összesen 45 millió forint veszteséggel számol. mindez elsősorban a tartalékok feltárásának az eredménye. erre az évre a mezőgazdasági termelés 2-2.5 százalékos növelését tervezik. tovább kívánják növelni a gabonaterületet, ami már meg is kezdődött, mert az összül 4 százalékkal nagyobb területen vetettek őszi kalászosokat. biztató az is, hogy kedvező ütemben haladnak a nagyarányú meliorációs munkák. /mti/

tób,ká mi olt

12.01 010285 2326

--

sb0035 4 160 mtib1040 /felhasználható 18 órától!/
tinódi emlékünnepe sárváron

1985. február 1. - sárváron pénteken a középkor nagyírú krónikásra, tinódi lantos sebestyénre emlékeztek. a városi tanács, a népfrentbizottság, a művelődési központ, a honismereti szakkör, valamint a tinódi nevét viselő gimnázium vezetői, képviselői megkoszorúzták a nádasy vár tövében a tinódi szobrot. az ünnepségen dr. söppei istván, a nádasy muzeum igazgatója méltatta tinódi lantos sebestyén életét, munkásságát. ezt követően a nádasy vár dísztermében ünnepi hangversenyt rendeztek. a koncerten a capella savaria barokk kamaraegyüttes lépett fel. műsorán a lantos krónikás korának művei szerepeltek. a város fiataljai este fáklyás felvonulást rendeztek.

sárváron minden évben a tinódi emlékünneppel kezdődik a helyi közművelődési program. egykori munkásságának színhelyén, a művelődési központként működő nádasy várban számos rendezvényel ápolják irodalmi, zenei hagyatékát. a városban két évenként megrendezik a diákirók és diákköltők országos találkozóját. /mti/

lér/mmé,ká mi olt

12.02 010285 1050

--

bel

- 26 -

1985.02.01.

sb0036 4 160 mtib1041

tanárjelöltek iskolai gyakorlaton

1985. február 1. - az egri ho si minh tanárképző főiskola negyedéves hallgatói pénteken reggel egyhónapos iskolai gyakorlatra indultak. évről évre visszatérő esemény ez mind az érdekelt általános iskolák, mind a tanárjelöltek életében, hiszen a leendő pedagógusok a legcélszerűbbnek ítélt módszereket viszik magukkal, az általános iskolákból pedig gazdag tapasztalatokkal térnek majd meg.

az idén 272 egri tanárjelölt tölti gyakorlatát az e célra kijelölt mintegy száz általános iskolában, heves, valamint a környékbeli megyékben. a gyakorlati tanítás mellett ismerkednek az iskolai teendők szervezésével és bekapcsolódnak az uttörőcsapatok munkájába is. /mti/

kov/Lné,ká mi olt

12.03 010285 0737

--

sb0037 4 160 mtib1042

helytörténeti kiállítás a xviii. kerületben

1985. február 1. - a főváros xviii. kerületének történetét, munkásmozgalmi múltját, a felszabadító harcok eseményeit, s az 1945 óta eltelt négy évtized eredményeit bemutató kiállítás nyílt pénteken a kerület pedagógiai és helytörténeti gyűjteményében.

a kerület felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából összeállított tárlaton a kerület üzemének történetét ismertető dokumentumok, fényképek mellett bemutatják a városrész fontos létesítményeit, közöttük az új lőrinci sportcsarnokot is, amelynek jelentős része társadalmi munkában készült. az eredeti dokumentumok sorát röplapok, plakátok, valamint a szabad lőrinc című hetilap 1946-48 között megjelent példányai gazdagítják.

a helytörténeti kiállítás április 4-ig tart nyitva, hétköznapokon 9 és 16 óra között látogatható. /mti/

-ri/-vi -ár mi olt

12.06 010285 0877

--

bel

- 27 -

1985.02.01.

sb0038 4 130 mtib1043

halálos baleset

1985. február 1. - figyelmetlenül haladt át a sineken a xxi. kerületben a ii. rákóczi ferenc ut és koltói anna utca kereszteződésénél boér istván 64 éves budapesti nyugdíjas, és egy hév-szerelvény halálra gázolta. /mti/

sa/ka -ár mi olt

12.07 010285 0271

--

sb0039 4 130 mtib1044

elfogták a kék fényben körözött tolvajt

1985. február 1. - lakossági bejelentés alapján a rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte - a kék fény szerdai adásában körözött - szabó lászlóné 32 éves tűzőnő, budapesti lakost, aki alaposan gyanúsítható többrendbeli lopás büntettségének elkövetésével. /mti/

ka sa -ár mi olt

12.08 010285 0348

--

sb0040 4 160 mtib1045

új állandó kiállítás a tábormokházban

1985. február 1. - tovább bővült, gazdagodott kőszeg egyik nevezetességének, a tábormokháznak kiállítási anyaga. pénteken nyílt meg a jurisics téri épületben a kőszegi kismesterségeket bemutató állandó kiállítás. a tábormokház a xvii. században a nádasyaké volt, akiktől 1719-ben a város vette meg. ettől kezdve itt volt a lovas helyőrségnek és mindenkorai parancsnokának a szállása. innen ered a tábormokház elnevezés. e patinás épületben kapott helyet most a kismesterségeket ismertető állandó kiállítás anyaga.



sb0036 4 160 mtib1041

tanárjelöltek iskolai gyakorlaton

1985. február 1. - az egri ho si minh tanárképző főiskola negyedéves hallgatói pénteken reggel egyhónapos iskolai gyakorlatra indultak. évről évre visszatérő esemény ez mind az érdekelt általános iskolák, mind a tanárjelöltek életében, hiszen a leendő pedagógusok a legcélszerűbbnek ítélt módszereket viszik magukkal, az általános iskolákból pedig gazdag tapasztalatokkal térnek majd meg.

az idén 272 egri tanárjelölt tölti gyakorlatát az e célra kijelölt mintegy száz általános iskolában, heves, valamint a környékbeli megyékben. a gyakorlati tanítás mellett ismerkednek az iskolai teendők szervezésével és bekapcsolódnak az uttörőcsapatok munkájába is. /mti/

kov/Lné,ká mi olt

12.03 010285 0737

--

sb0037 4 160 mtib1042

helytörténeti kiállítás a xviii. kerületben

1985. február 1. - a főváros xviii. kerületének történetét, munkásmozgalmi múltját, a felszabadító harcok eseményeit, s az 1945 óta eltelt négy évtized eredményeit bemutató kiállítás nyílt pénteken a kerület pedagógiai és helytörténeti gyűjteményében.

a kerület felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából összeállított tárlaton a kerület üzemének történetét ismertető dokumentumok, fényképek mellett bemutatják a városrész fontos létesítményeit, közöttük az új lőrinci sportcsarnokot is, amelynek jelentős része társadalmi munkában készült. az eredeti dokumentumok sorát röplapok, plakátok, valamint a szabad lőrinc című hetilap 1946-48 között megjelent példányai gazdagítják.

a helytörténeti kiállítás április 4-ig tart nyitva, hétköznapokon 9 és 16 óra között látogatható. /mti/

-ri/-vi -ár mi olt

12.06 010285 0877

--

sb0038 4 130 mtib1043

halálos baleset

1985. február 1. - figyelmetlenül haladt át a sineken a xxi. kerületben a ii. rákóczi ferenc ut és koltói anna utca kereszteződésénél boér istván 64 éves budapesti nyugdíjas, és egy hév-szerelvény halálra gázolta. /mti/

sa/ka -ár mi olt

12.07 010285 0271

--

sb0039 4 130 mtib1044

elfogták a kék fényben körözött tolvajt

1985. február 1. - lakossági bejelentés alapján a rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte - a kék fény szerdai adásában körözött - szabó lászlóné 32 éves tűzőnő, budapesti lakost, aki alaposan gyanúsítható többrendbeli lopás büntetetténekelkövetésével. /mti/

ka sa -ár mi olt

12.08 010285 0348

--

sb0040 4 160 mtib1045

új állandó kiállítás a tábormokházban

1985. február 1. - tovább bővült, gazdagodott kőszeg egyik nevezetességének, a tábormokháznak kiállítási anyaga. pénteken nyílt meg a jurisics téri épületben a kőszegi kismesterségeket bemutató állandó kiállítás. a tábormokház a xvii. században a nádasdyaké volt, akiktől 1719-ben a város vette meg. ettől kezdve itt volt a lovas helyőrségnek és mindenkorai parancsnokának a szállása. innen ered a tábormokház elnevezés. e patinás épületben kapott helyet most a kismesterségeket ismertető állandó kiállítás anyaga.



köszögen a xvi.-xix. században több mint hatvanféle ipart üztek. az egykori kézművesek, iparosok hagyatékából összeállított kiállításon többek közt bemutatják a ruszke-féle könyvkötő műhelyt, a püsky-féle mézeskalácsos-bábos mesterség munkaeszközeit, szerszámaikat, a riedl-féle szijgyártó, a freyler-féle hentes- és mészáros mesterség tárgyi emlékeit. helyet kapott a tárlaton az órásmesterség is, a városi tanács megvásárolta és a múzeumnak ajándékozta egy kőszegi órásdinasztia század eleji műhelyét és felszerelését. az értékes eszközök volt tulajdonosa wagner istván órásmester, akinek ősei is órássok voltak. az utód nemcsak műhelyüket, hanem szerszámaikat is megőrizte; az órásművesség hőskorából származó eszközök még abból a korból valók, amikor a mester az óra minden kis darabját, alkatrészét maga készítette.
/mti/

Lér/rné az mi olt
12.14 010285 1416

-.-

sb0041 4 150 mtib1046

zárszámadó közgyűlés baksán /1. rész/

1985. február 1. - a baksai ezüstkalász tsz-ben befejező évéhez érkezett az az országos jelentőségű közgazdasági kísérlet, amelynek során új szervezeti és érdekeltségi rendszert valósítottak meg a szövetkezeti gazdák. a pénzügyminisztérium és az ezüstkalász tsz 1981-ben megállapodást kötött, ennek értelmében a minisztérium mentesítette a közös gazdaságot egyes pénzügyi megkötések alól, illetve egyedi szabályokat állapított meg számára, a gazdaság pedig kötelezte magát a kísérlet lefolytatására és értékelésére.

a termelőszövetkezet pénteken tartott zárszámadó közgyűlésén fenyvesi károly elnök arról számolt be, hogy az új munkaszervezési és jövedelemérdekeltségi rendszer minden vonatkozásában beváltotta a hozzá fűzött reményeket. a kísérlet megkezdése előtti évhez képest megduplázódott a tsz árbevétele, a nyereség összege pedig másfélszeresére nőtt, miközben a dolgozók száma még csökkent is.

a kísérlet lényege az, hogy a termelőszövetkezet különböző ágazataiban dolgozó munkacsoportok - tizennyolc ilyen kollektíva van - önkormányzati elv szerint gazdálkodnak és az általuk elért eredménytöbblet meghatározott hányadával szabadon rendelkeznek. ennek egy részét a munkateljesítmények arányában szétosztják maguk között, a visszamaradó részből pedig saját fejlesztési alapot képeznek, amiből a gazdálkodásukat javító eszközöket vásárolhatnak.

a közgyűlésen számot adtak arról: hogyan gazdálkodtak a múlt évben az önelszámoló munkacsoportok. közülük tizennégy ért el többletéredményt, ezek a tervezettnél egymillió forinttal nagyobb részesedést és másfélmillió forint nyereséget oszthattak szét a tagjaik között. két csoport éppen csak teljesítette a nyereségbefizetési kötelezettségét, dolgozóinak tehát nem jár többletrészesedés. további két csoport kénytelen volt megelégedni a munkabérrrel, mivel veszteségesen gazdálkodtak. /folyt. köv./

igó/bné az mi olt

12.19 010285 1943

-.-

sb0042 4 150 mtib1047

zárszámadó közgyűlés baksán /2. rész/

bejelentették a közgyűlésen azt is, hogy két munkacsoportot év közben feloszlattak. az egyiket azért, mert átszervezés miatt megszűnt az adott termelőegység, dolgozóit szétosztották egyéb munkahelyek között. a másik munkacsoport viszont azért vesztette el önállóságát, mert tagjai visszaéltek az önkormányzat adta jogkörükkel. őket tehát kiemelték a kísérleti szervezeti-érdekeltségi rendszerből, ismét központi irányítás alá rendelték és a hagyományos bérszabályozási formában dolgoznak most.
/mti/

gó/bné az mi olt

12.20 010285 0579

-.-

bel

- 30 -

1985.02.01.

sb0043 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat!/
időjárásjelentés /1. rész/

1985. február 1. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken:

marad a változékony, enyhe idő

a földközi-tenger környékén fekvő országokban kellemes, enyhe és napos az idő. hideg van ugyanakkor észak-európában és a szovjetunió területén. ott napközben is erősen fagy, és hózáporok alakulnak ki. nyugat- és közép-európa időjárását továbbra is a nagy változékonyság jellemzi. ennek oka, hogy újabb és újabb frontok, illetve azok felhő- és csapadékszámja érkezik az atlanti-óceán felől rendkívül nagy sebességgel. a csapadék többnyire eső, de átmeneti havazás is előfordul. magyarországon ma éjszaka vonult át egy hidegfront, és késő délelőtt már a következő melegfront felhőzete érte el nyugati magyaráinkat.

esütörtökön napközben a keleti vidékeket egész nap ködtakaró borította, és a hőmérséklet is csak plusz 1, -3 fokig emelkedett. az ország nagy részén azonban kora délután 5, 9 fokot mértek, és 3-7 órán át sütött a nap. az esti órákban érte el hazánkat a csapadékot adó vastag felhőzet. eső, ónososó és havazás egyaránt előfordult. ma reggel 7 óráig általában csapadéknyom és 5 mm között volt a lehullott csapadék mennyisége. ennél többet jelentettek komáromból, 8 mm-t, tatabányáról 10 és királyrétről 12 mm-t. éjszaka általában plusz 3 és -4 fokig hűlt le a levegő. többfelé megerősödött az északnyugati szél, ami délelőtt lassanként mérséklődött. északkeleten köd keletkezett. nyugat felől erős felhősödés kezdődött, és egy-két helyen megmaradt az eső. a hőmérséklet 11 órákban általában 3 és 8 fok között volt, csak a ködös, párás helyeken mértek 1.2 fokot.

budapest belterületén esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4.5 fok volt, ez 5.1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órákban budapesten 7 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mb, nem változik.

várható időjárás az ország területén szombat estig:

nyugat felől tovább növekszik a felhőzet, és egyre több helyen várható eső. a szél átmenetileg délnyugatra fordul. a kora esti óráktól felhőátvonulások lesznek, szórványosan várható zápor, szombaton egyre inkább hózápor. a szél északnyugatra, északra fordul és többfelé viharossá fokozódik.

317

bel

- 31 -

1985.02.01.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet -1, plusz 3 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 5 fok körül.

/folyt. köv./ mi

12.45 010285 2495

--

sb0044 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat!/
időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapest területére szombat reggelig:

eleinte borult idő, ismétlődő kisebb esővel, majd az esti óráktól felhőátvonulások, futó záporral. az északnyugati, északi szél holnapra viharossá fokozódik.

a hőmérséklet este 21 órákban 4 fok, holnap hajnalban 2 fok körül alakul.

a duna budapestnél 344 cm, a víz hőmérséklete 0.8 fok. /mti/

mi olt

12.49 010285 0473

--

sb0045 4 160 mtib1050

menczel péter grafikus tárlata

1985. február 1. - a balassagyarmati horváth endre galériában pénteken megnyílt menczel péter grafikus kamarakiállítása. a tárlatot - amelyen a művész husz munkáját mutatja be - egy hónapig láthatja a közönség.

menczel péter - aki tavaly végezte el a főiskolát - balassagyarmaton született, diákoskodott. ez az első önálló bemutatkozása: egyben tisztelgés a szükebb haza előtt. /mti/

csiz az mi ie

13.28 010285 0453

--

sb0046 4 180 mtib1051

tanácskozás a fiatalok egészségéről

1985. február 1. - pécsent pénteken befejezte munkáját az a tudományos tanácskozás, amelyen az orvostudomány és a társadalomtudomány szakemberei az ifjúság egészségének, biológiai fejlődésének társadalmi tényezőivel foglalkoztak. a kutatók hat téma köré csoportosítva foglalták össze munkájuk eddigi eredményeit, különös figyelmet szentelve a fiatalok testi és lelki egészségét befolyásoló társadalmi hatásoknak, a lányok és a fiúk biológiai fejlődésének, az ifjúsági testkultúra és testnevelés kérdéseinek.

a fiatalok biológiai fejlődéséről szólva a szakemberek utaltak arra az általánosan tapasztalható jelenségre, hogy a gyerekek testmagassága egyre nő, biológiai érésük gyorsul, s ez új, ^{veszélyes} problémákat vet fel. a tanácskozás résztvevői sürgették, hogy a testnevelés váljék szerves részévé az iskolában folyó oktató-nevelő munkának.

az ifjúság - kiváltképpen a felnőtt ifjúság - egészségi állapotában sokasodnak a kedvezőtlen jelenségek, holott a javuló életkörülmények és a jobb egészségi ellátás folytán ennek az ellenkezőjét várhattuk volna. a fizikai és lelki problémák okait kutatva első helyen említették a szakemberek az idegrendszeri és a pszichés zavarokat, továbbá a csontváz- és az izomrendszer, valamint a keringési rendszer megbetegedéseit, s csak ezután következnek a veseszületett rendellenességek. nyilvánvaló tehát, hogy a fiatalok testi és lelki egészségének állapotát erőteljesen befolyásolják a társadalmi körülmények is: környezet, életmód, magatartás, munka /tanulás/.

a tanácskozás résztvevői úgy foglaltak állást, s ennek megfelelő javaslatokat és ajánlásokat tettek, hogy az orvostudománynak és a társadalomtudománynak fokozottan együtt kell működniük a fiatalok egészségének védelme, egészségkultúrájának fejlesztése, kedvező biológiai és társadalmi érésük elősegítése érdekében. /mti/

igó/bné az mi ie

13.33 010285 1901

--

sb0047 4 180 mtib1052

megfagyott halak

1985. február 1. - többszáz hal elpusztult az alacsony vízállás miatt a tolnai holt duna-ágban. öt-hat kilós pontyok és 20-25 kilós szürkeharcsák is fekszenek - jégbefagyva - a folyómedernek azon a szakaszán, ahol a vízmélység a fél métert sem éri el. a tolnai halászati tsz-hez tartozó holtág évről évre rosszabb helyzetbe került, mert már nincs a víznek utánpótlása és eliszaposodott a meder. így a rendkívül alacsony vízállással párosult erős jégképződés, az oxigénhiány és a fagy nagy kárt okozott a halállományban. /mti/

gem/kjné az mi ie

13.35 010285 0579

--

sb0048 4 160 mtib1053 /felhasználható 15 órától!/
paks képekben

1985. február 1. - a régi és az új paksot bemutató kiállítás nyílt pénteken a városi ifjúsági ház galériájában. festmények és fényképek tanuskodnak arról a hatalmas változásról, amely az utóbbi évtizedekben, különösen pedig a legutóbbi 8-10 évben, az atomerőmű-építkezés kezdete óta végbement a duna-parti településen.

harmincnál több festmény készült paks jellegzetes utcáiról, fénykép pedig számtalan, főként az utóbbi években. a tárlat február végéig tekinthető meg. /mti/

gem/kjné az mi ie

13.37 010285 0532

--

bel

- 34 -

1985.02.01.

sb0049 4 160 mtib1054 /felhasználható 17 órától!/
illés ferenc kiállítása

1985. február 1. - kaposvárott, a somogy megyei muzeumban pénteken megnyílt illés ferenc festőművész kiállítása. a somogyi származású /1937-ben fonyódon született/ budapesten élő művész negyven olajfestményét láthatja március 24-ig az érdeklődő közönség.
/mti/

káp/hné az mi ie

13.38 010285 0320

--

sb0050 4 160 mtib1055 /felhasználható 17 órától !/
képzőművészeti kiállítás győrött

1985. február 1. - harmincyolc alkotó művész közös kiállítása nyílt meg pénteken a győri múcsarnokban. a festmények, grafikák, kisplasztikák, szobrok, fadaragások alkotói az elmúlt husz évben díjat nyertek a győr-sopron megyei felszabadulási pályázatokon, amit eleinte évente, később két évenként rendeztek meg.

a tárlat február 24-ig tekinthető meg. /mti/

cser/sza

13.40 010285 0424

--

bel

- 35 -

1985.02.01.

sb0051 4 160 mtib1056 /felhasználható 16 órától!/
osznák fotóművész kiállítása

1985. február 1. - pénteken nyílt meg celldömölkön, a kemenesaljai művelődési központban hans gustav edöcs ausztriai fotóművész kiállítása. a hatvan esztendő, burgenlandi fotóművész számos közös, s mintegy harminc önálló tárlaton mutatta be eddig képeit. a mostani kiállítás anyagát zömmel fekete-fehér és színes portré képeiből állították össze, arcok sorsokat tükröznek címmel. a tárlat február 20-ig tekinthető meg. a kiállítás anyagát celldömölk után győrött és sopronban is bemutatják. /mti/

lér/hné az mi ie

13.41 010285 0563

--

sb0052 4 160 mtib1057
hangos könyvtár szegeden

1985. február 1. - szegeden a tanácsköztársaság utján pénteken megnyílt a somogyi könyvtár hangos könyvtára. a vakok és a csökkentlátók köznevelődését és szórakozását szolgáló részlegben mintegy háromszáz magnetofonkazettára vett mű várja az érdeklődőket. egyidőben huszonnégyen hallgathatják helyben is fülhallgatókon - a különféle műveket. természetesen ki is kölcsönözhetnek kazettákat a somogyi könyvtár városi fiókkönyvtár-hálózatának látogatói és - levélbeli kérésre - a dél-alföld más helységeiben élő lakosok.

a felvételek elkészítésén évek óta dolgoznak a könyvtár munkatársai, részben maguk mondták hangszalagra a magyar és külföldi szerzők műveit, részben rádióhangjátékok, kabaréműsorok, operettek, operák rögzítésével bővítették kazettaválasztékukat. a műveket általában öt példányban sokszorosították.

az új könyvtárban szépirodalmi művek, gyermekmesék, ifjúsági regények, egészségügyi ismeretterjesztő művek találhatók többek között. a vakok és csökkentlátók idegen nyelvekkel is megismerkedhetnek. erre a célra angol, francia, német, orosz kezdőfokú nyelvtanfolyamok anyaga áll hangszalagon rendelkezésükre. a hangos könyvtár anyagát a jövőben fokozatosan bővítik. /mti/

dén az mi ie

13.46 010285 1255

--

sb0053 4 130 mtib1058

bokrétáünnepség - sárvári gyógyszálló

1985. február 1. - pénteken tartották sárváron az épülő thermal hotel sárvár bokrétáünnepségét, amelyen jelen volt bors zoltán, a vas megyei tanács elnöke és theodor kery, a burgenlandi tartományi kormány elnöke.

az osztrák rella cég egy esztendő alatt huzta fel az épülettömböt szintjét; a gyógyüdülést szolgáló szálloda a magyar idegenforgalom fejlesztésére nyújtott osztrák hitelből épül, a kereskedelmi tervező vállalat szakembereinek tervei alapján.

a danubius szálloda és gyógyüdülő vállalat hotelje júniusban már fogadja első vendégeit. a 137 kétágyas szoba közül néhányat mozgássérülteknek rendeznek be. az épületet ájárófolyosó köti össze a fürdőkomplexummal, ahol nőgyógyászati, léguti, reumatológiai megbetegedéseket és fogpanaszokat kezelnek. a fürdő kétféle gyógyvizet is használ, sárváron ugyanis a termálvíz mellett különleges ásványi anyagokat tartalmazó sósvíz is található. /mti/

kre/mné az mi ie

14.00 010285 0985

--

sb0054 4 160 mtib1059 /felhasználható 17 órától!/
sváby lajos kiállítása szegeden

1985. február 1. - a szegedi muzeum képtárában pénteken megnyílt sváby lajos munkácsy-dijas festőművész kiállítása. a neves alkotónak mintegy nyolcvan műve került a közönség elé; az 1970 óta készült olajfestmények, pasztellek jórésze muzumok és magángyűjtők tulajdona.

a tárlat egy hónapig fogadja a látogatókat. /mti/

dén az mi ie

14.03 010285 0388

--

sb0055 4 150 mtib1060

lézer a kozmetikában - sajtótájékoztató

1985. február 1. - új szolgáltatásként 11 budapesti fodrászüzletben hétfőtől bevezetik a lézerkezelést - jelentették be a divat fodrász korszóvetkezetek pénteki sajtótájékoztatóján.

a szakemberek elmondták: a kozmetikában a hélium-neon gázlézer alkalmazták, amelynek fénye a látható vörös tartományba tartozik. a kezelés hatására a fénysugár behatol a hámrétegbe és kedvezően befolyásolja a bőr anyagcsere-folyamatait, a bőrt kisimítja, rugalmassá teszi, eltünteti a kisebb ráncokat. a beavatkozás hatására feljavul a bőr kollagén termelése, anélkül, hogy bármilyen károsodást, roncsolást idézne elő. a herpesz gyógyulását is elősegíti. emellett a korpás, zsíros fejbőr ápolására is ajánlják.

a lézeres kozmetikai készüléket a magyar optikai művek állítja elő. az európa szerte újdonságnak számító kozmetikai eljáráshoz az nszk-ba és svájcba is szállít lézeres készüléket a mom. /mti/

őz mi sl ie

lek

14.16 010285 0970

--

sb0056 4 150 mtib1061

szot elnökség

1985. február 1. - a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott. a testület elfogadta a szakszervezeti választások előkészítésére és szabályzatára vonatkozó tervezetet, amit a szot elé terjeszt. elfogadta továbbá az elnökség választási útmutatóját.

előterjesztést vitatott meg az elnökség a szakszervezeti mozgalom pénzgazdálkodásának értékeléséről, és a pénzügyi munka korszerűsítésére vonatkozó javaslatokról. /mti/

ka/sl/gw ie

14.27 010285 0491

BA

--

sb0057 4 160 mtib1062

a győri városi tanács ülése - zenei nyár

1985. február 1. - a győri zenei nyár távlati fejlesztési koncepciójáról tárgyalt pénteki ülésén a városi tanács végrehajtó bizottsága. a tanácskozáson egyebek között elmondták, hogy a két évtizedes multu, évenként ismétlődő rendezvénysorozat továbbfejlesztésének kidolgozásakor figyelembe vették mindazokat a lehetőségeket, amelyek műfajilag bővíthetik, színvonalában emelhetik a rába-parti város nyári kulturális kínálatát. a tervezetben újdonságként balettfesztivál, országos folklórtalálkozó és a zenés színházak fesztiválja szerepel. a programsorozat arculatának sajátosan győri jellegzetességeit erősítene a balettfesztivál - hangoztatták az ülésen. a győri balett hazai és külföldi sikerei, széles körű kapcsolatai lehetőséget teremtenek arra, hogy az önálló balett-táncosokkal rendelkező színházak két-három évente találkozzanak győrről. a balettfesztiválhoz országos folklórtalálkozó kapcsolódhat, amelyre rangos amatőr néptánc-együttesek, zenekarok kapnának meghívást. a zenés színházak fesztiválja fórumot teremthet a színházak zenés tagozatainak együttes fellépésére. ehhez a programhoz köthető az országos zenei konferencia, amelynek a rába-parti város csaknem két évtizede ad otthont. a zenés színházak fesztiváljára a balettfesztiválok közbeeső éveiben kerülne sor. mindkét fesztivál lehetőséget nyújthat szakmai tanácskozásokra, melyeken a szakemberek az adott műfajjal összefüggő időszaki kérdéseket, tennivalókat vitatnák meg.

a színházi produkciókon kívül a távlati fejlesztési terv idegenforgalmi szempontból jelentős kiegészítő programokat, egyebek között gasztronómiai bemutatókat, szabadtéri folklórműsorokat, zenés hajókirándulásokat, csónak-, és lovasturákat tartalmaz, melyekre a város, továbbá a közeli szigetköz, és a természeti szépségekben gazdag rábaköz megannyi alkalmat kínál. /mti/
mzs/sza/az/gw ie
14.37 010285 1890

BA

--

sb0058 4 160 mtib1063

magyar cirkusz - kuvait

1985. február 1. - pénteken, nagyszerű kuvaiti vendégszerepléséről hazaérkezett a magyar cirkusz 60 tagu együttese. az artista-művészek egy hónap alatt 65 előadást tartottak, mindig telt házak előtt. a kuvaiti lapok is elismerően szóltak a magyar artistaművészek produkciójáról. a cirkusz felszerelése és az elefántok, tigrisek, lovak a hungarocamion kocsijaival mintegy 20 napos ut után érkeznek haza. /mti/
i cs/-vi/-ár/gw ie
14.45 010285 0466

--

sb0059 4 150 mtib1065

mtesz aktiva sárváron

1985. február 1. - a mtesz vas megyei szervezete és a sárvári városi pártbizottság megyei értelmiségi aktivaülést tartott műszaki, agrár-, és gazdasági szakemberek részvételével. tóth jános, a mtesz főtitkára vitaindító előadásában az ideai gazdasági célokról és műszaki fejlesztési feladatokról szólt. az ezt követő vitában a felszólalók hangsúlyozták: gazdasági fejlődésünk kulcskérdése a műszaki fejlesztés meggyorsítása; képzéssel, továbbképzéssel szükséges tovább gyarapítani hazánk szellemi tőkét. /mti/

tr/sr/gw ie
14.55 010285 0562

BA

--

sb0060 4 160 mtib1067

bolgár kulturális központ - sajtótájékoztató

1985. február 1. - megemlékezések a fasizmus felett aratott győzelem és Magyarország felszabadulása 40. évfordulójáról, barátsági estek, képzőművészeti- és fotódokumentációs kiállítások, bolgár zenét népszerűsítő hangversenyek, valamint filmvetítések alkotják a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ idei főbb programjait - mondotta nino nikolov, az intézmény igazgatója a sajtó képviselőinek pénteken a központban, az idei terveket ismertetve.

a hazafias népfront helyi bizottságaival közösen a megyékben 52 barátsági napot, tizenkét fővárosi kerületben pedig barátsági esteket rendeznek. baranya, somogy és zala megyében a drávai csata 40. évfordulójáról emlékeznek meg: márciusban lesz négy évtizede annak, hogy a iii. ukrán front és a kötelékében harcoló i. bolgár hadsereg felszámolta a németek állásait e hadszíntéren. áprilisban a szláv írásbeliség egyik megteremtőjére, metódra emlékeznek, s ugyanebben a hónapban a bolgár és a magyar testvérmegyék kapcsolatait bemutató kiállítás nyílik. a több mint három évtizede működő kulturális központ az idén is arra törekszik, hogy erősítse kapcsolatát a magyar társadalmi és kulturális élet képviselőivel. a magyar bulgaristák munkájának segítésére új sorozatot indítanak bulgarica-hungarica elnevezéssel, amelynek előadásain a két ország történései, nyelvészei számolnak be a legújabb kutatási eredményekről. közös dolgaink című, másik új sorozatukon - elsősorban irodalomtudósok részvételével - kerekasztal-beszélgetéseket rendeznek, elsőként az irodalomkritika fordításának hasznáról. a tizenöt esztendeje indított, bolgár valóság című sorozatukat is felújítják, ezen a mai bolgár életet, irodalmat, művészeteket kívánják közelebb hozni az érdeklődőkhöz.

a kiállítások sorában egyebek mellett bolgár festőművészek tengert ábrázoló alkotásaiból, a bulgáriában három évenként megrendezett béke zászalaja elnevezésű gyermektalálkozóhoz kapcsolódva gyermekrajzokból, fotókból nyílik tárlat. a központban fellép anton dikov zongoraművész és a bulgária ének-kvartett. a motép által forgalmazott bolgár játékfilmek közül az idén is többet vetítenek a központ épületében.

nino nikolov a tavalyi eredményekről szólva elmondta: országsszerte mintegy 100 magyar-bolgár barátsági napot, illetve estet rendeztek. számos irodalmi előadást szerveztek, s több alkotói megbeszélést tartottak a magyar folyóiratok szerkesztőségeivel, a könyvkiadók vezetőivel. /mti/
ni/ka/-ár/gw ie
15.08 010285 2505

--

sb0061 4 150 mtib1060

téli vásár /1. rész/

1985. február 1. - a ruházati kereskedelmi vállalatok február 4-től 16-ig rendezik meg a hagyományos téli szezonvégi vásárt. bár az idei zord télben kelendőnek bizonyultak a meleg ruhák, kabátok, lábbelik, s a megmaradt készletek többhelyütt kisebbek, mint az elmúlt években, a vállalatok tájékoztatása szerint azért bőven lesz miből válogatniuk a vásárlóknak. a vásár ideje alatt a divatos téli holmikat, amelyek még jövő télen is jó szolgálatot tehetnek, átlagosan 30-40 százalékos engedménnyel árúsítják.

az ország 36 centrum áruházában eredeti áron mintegy 320 millió forint értékű cikket kínálnak. a választék különösen konfekcióruból és téli lábbelikből széles, de megfelelő méteráruból, lakástextiliából és kötött holmikból is. a vásár ideje alatt a verseny és a corvin áruház ismét kitelepül a bny 23-as pavilonjába, ahol 30 millió forint értékben kínálnak ruházati cikkeket, ezen kívül - ugyancsak kedvezményes áron - vegyesiparcikkeket, műszaki árukat, kerékpárkat, sportfelszereléseket, tapétákat és üvegárukat. a 23-as pavilon minden nap - vasárnap is - 11-től 18 óráig tart nyitva.

az ország 64 skála áruháza eredeti áron ugyancsak 320 millió forint értékű áruval várja a vásárlókat. a legnagyobb - 44 millió forintos - a skála budapest nagyáruház vásárló készlete, ahol a férfi, női és gyermekruhák, kabátok mellett egyes szőnyeget, paplanokat is engedménnyel árúsítanak. valamennyi skála áruházban olcsóbban lesznek kaphatók a műszőrme bundák, a bébi ruhák, a műszőrme overallok, a téliesített ballonkabátok.

a szivárvány áruházak a tavalyihoz hasonlóan 34 millió forintnyi áruval készültek fel a vásárra: ennek egyharmada méteráru, de bő választékban kaphatók konfekciórúak, pulóverek és téli cipők is.

az aranypók üzletek vásárló árukészlete 39 millió forint értékű, 20-25 százalékkal kevesebb, mint tavaly. a választék boltonként változó, férfi kardigánt többhelyütt lehet kapni, a kötöttáruk kínálata is mindenütt kielégítő; kesztyűt, sálát, sapkát azonban nem mindenütt kínálnak kellő választékban, ezek nagy része a hideg tél folyamán elfogyott.

a ruházati bolt vállalat 63 üzletében 72.6 millió forint értékű holmit kínálnak a vásár idején, ebből 27.2 millió forintnyi az engedmény. széles a választék női télikabátokból, téliesített ballonokból, rövid és hosszú műszőrme kabátokból, sertésvelur és juhnapa téliesített hosszukabátokból. kapható férfi télikabát, téliesített dzseki, sióltözék, valamint többféle gyermek télikabát, illetve anorák és steppelt öltözék. a télikabátokon kívül a ruházati boltokban olcsóbban kaphatók a női szövet- és jersey ruhák, /folyt. köv./ mg/ka nj
15.10 010285 2673

--

bel

- 42 -

1985.02.01.

sb0062 4 130 mtib1069

elhunyt dr. faragó györgy

1985. február 1. - dr. faragó györgy, a dr. stollár béla vezette fegyveres ellenállási csoport volt tagja elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 6-án 10 órakor lesz a farkasréti temetőben.

/mti/

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
mi/bc/gw ie
15.13 010235 0296

--

sb0063 4 150 mtib1070

téli vásár /2. rész/

← ezen kívül szoknyák, egyes férfi zakók pantallók is.

a ruházati vásárhoz csatlakozik a cipőkereskedelem is: a corso cipő kereskedelmi vállalat január elején megkezdte a kedvezményes téli lábbelik szállítását az országban mintegy 300 kiskereskedelmi partnerének. ezek a cipők és csizmák a vásár idején mindenütt 40 százalékos engedménnyel vásárolhatók meg. a corso öt budapesti saját üzletében 15 ezer pár férfi és női, valamint gyermek cipőt, csizmát árúsít 40 százalékkal olcsóbban a vásár idején. a női csizmák választéka szélesebb a tavalyinál, férfi téli cipőből azonban valamivel kevesebb van. a gyermekcsizmák és cipők választéka nem jobb, mint a vásáron kívüli időszakban, egyes méretek sokhelyütt hiányoznak a polcokról. /mti/

mg/ka sl rj ie
15.15 010235 0303

--

bel

- 43 -

1985.02.01.

sb0064 4 180 mtib2001 /közönségszolgálat/

zavarossá válhat az ivóvíz

1985. február 1. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy február 2-án, szombaton 12 órától hétfőn 12 óráig, a nagy átmérőjű vezeték karbantartása miatt a iv.-tól a xi. kerületig, továbbá a xiii.-tól a xvi. kerületig az ivóvíz zavarossá válhat.
/mti/

sa/ka/gw ie
15.15 010235 0317

--

sb0065 4 180 mtib2002 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. február 1. - autóbuszok szállítják az utasokat:

- február 2-án, szombaton 4.40 órától vasárnap 17 óráig a 76-os trolibuszok helyett a rudas lászló utca - izabella utca kereszteződése és a jászai mari tér között, és a 79-es trolibuszok helyett a váci út és a jászai mari tér között;

- február 4-én, 7.35 és 14 óra között a 70-es trolis helyett a danjanich utca - bajza utca kereszteződése és az erzsébet királyné utja /végállomás/ között;

- február 4-éről, ^(hétfőre)keddre és keddről szerdára virradó éjszaka 21.15 és 3.50 óra között a 13-as villamosok helyett az üllői út - ecseri uti kereszteződés és az örs vezér tere között;

- február 4-től, hétfőtől 8-ig, péntekig, naponta 8 és 13.30 óra között a 62-es villamosok helyett a bosnyák tér és a máv-telep között, a 67-es villamosok helyett a mexikói út - erzsébet királyné utja kereszteződése és a máv-telep között, valamint a 69-es villamosok helyett a vonal teljes hosszában. /mti/

sa bc rj ie
15.17 010235 1004

ab

--

sb0066 4 160 mtib2003

a korai anya-gyermek kapcsolat - tanácskozás

1985. február 1. - a korai anya-gyermek kapcsolatáról rendezett tudományos tanácskozást salgótarjánban pénteken a magyar család- és nővédelmi tudományos társaság északkelet-magyarországi regionális szervezete. a résztvevő szülész-nőgyógyász, gyermekgyógyász, gyermekpszichiáter szakorvosok, pszichológusok, pedagógusok, védőnők, bölcsődei gondozónők a korai anya-gyermek kapcsolat jelentőségét, szerepét tekintették át, nyomonkövetve e kapcsolat alakulását a terhesség kezdetétől a gyermek hároméves koráig. a szakemberek célja: elősegíteni, hogy a gyermekek lelkiileg, érzelmileg egészségesebbek, gazdagabbak, kiegyensúlyozottabbak legyenek. /mti/
csiz/az/gw ie
15.20 010285 0718

--

sb0067 4 150 mtib2004

magyar alelnök - építészek nemzetközi szövetsége

1985. február 1. - az építészek nemzetközi szövetségének /uia/ kairói közgyűlése böhményey jános építészt választotta meg a szövetség alelnökének, és egyben a kelet-európai és közel-keleti régió elnökének. /mti/
sb/mi/sl/gw ie
15.21 010285 0238

--

sb0068 4 130 mtib2005

folytatódik a harcászati gyakorlat

1985. február 1. - a héten - a terveknek megfelelően - folytatódott az a harcászati gyakorlat, amelyet a magyar néphadsereg kijelölt csapatai és törzsei tartalékosok bevonásával hajtanak végre.

pénteken felkereste a csapatokat oláh istván vezéreznedes, honvédelmi miniszter, s tájékozódott a gyakorlat eddigi eseményeiről, eredményeiről, megtekintette a soron levő harcászati feladatok végrehajtását. találkozott a kemény téli időjárás viszonyai között példásan helytálló parancsnokokkal, sor- és tartalékos katonákkal. /mti/
és/gg/bc/gw ie
15.24 010285 0596

--

sb0069 4 170 mtib2006

miskolc-tapolcai barlangfürdő felújítás

1985. február 1. - egy hónapig tartó karbantartási és felújítási munkák után péntektől ismét fogadja a vendégeket miskolc-tapolcán a termál- és barlangfürdő. a szerelők új világítótesteket is felszereltek a barlangrendszerben; a korszerűsített világítás a korábbinál jobban kiemeli a barlang természetes szépségét, különleges hangulatát. a pénteki nyitást követően már telt ház volt, hazai és külföldi vendégek, autóbusszal érkező csoportok keresték fel a barlangfürdőt. /mti/
tre/tné/az/gw ie
15.29 010285 0549

--

sb0070 4 130 mtib2007

Kovács Andor kitüntetése

1985. február 1. - az elnöki tanács Kovács Andornak, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottsága munkatársának 60. születésnapja és nyugállományba vonulása alkalmából - több évtizedes eredményes munkásságának elismeréseként - a szocialista magyarországi érdemrendet adományozta. A kitüntetést Somogyi Imre, a központi ellenőrző bizottság titkára pénteken adta át. /mti/

gg/-ár/gw ie
15.31 010285 0442

--

sb0071 4 150 mtib2008

Telteljesítették januári tervüket a szénbányászok

1985. február 1. - átlagon felüli teljesítménnyel zárták az év első hónapját a mélyművelésű szénbányák dolgozói: a vállalati tervéknél 62.000 tonnával, a népgazdaság által kért mennyiségnél pedig 40.000 tonnával több szenet küldtek a külszínre. A lakosság közvetlen ellátására a tervezett 380.000 tonna helyett 450.000 tonnát szállítottak a belkereskedelemnek. A bányászok erőfeszítéseit érzékelteti, hogy míg tavaly januárban naponta 15.000 tonna, most 19.000 tonna tüzelőanyagot küldtek a tűzép-telepekre, de ezzel a többlettel sem tudtak minden lakossági igényt kielégíteni.

A januári hideg idő alaposan megnehezítette a bányászok munkáját is, s ennek ellenére a mecseki szénbányák kivételével minden vállalat teljesítette, illetve túlteljesítette havi tervét. A legmagasabb teljesítményt a veszprémi szénbányák dolgozói nyújtották. Különösen örvendetes a borsodi bányák tervteljesítése, mert ennél a vállalatnál a múlt évben sok geológiai nehézséggel küzdöttek, és ezért elmaradtak a tervtől. Dorogon a 21-es aknán történt vízbetörés miatt jelentős széntermelői kapacitás esett ki a termelésből, de gyors munkaerő-átcsoportosítással és újabb vállalatokkal a vállalat más bányáinak dolgozói pótolta a hiányt.

A januári teljesítményeket ismét pihenőnapjaik feláldozásával érték el a bányászok: minden szombaton és vasárnap dolgoztak az összes bányavállalatnál. Februárban és márciusban is tartanak rendkívüli termelőműszakokat. A szénbányászat első negyedévi terve 6 millió tonna szén felszínre szállítása, ezt azonban a tartós hideg miatt alaposan megnőtt fogyasztói igények kielégítésére 400.000 tonnával túl akarják teljesíteni.

ds

példás helytállásról tanuskodnak a visontai bányászok januári eredményei is. A mátraaljai szénbányák thorez bányáinak központjában pénteken összegezték az év első hónapjának tapasztalatait. Elmondották, hogy a bányák fennállásának 15 éves történetében még nem volt ilyen kemény hideg tél januárban, mint az idén. Ennek ellenére január 2-től folyamatosan, tehát éjjel-nappal és munkaszüneti napokon is dolgoztak a bányagépek. A visontai bányászok az év első hónapjában 506 ezer tonna szenet hoztak felszínre, ebből rendszeresen és maradéktalanul kielégítették a szomszédos gagarin hőerőmű fűtőanyag-igényeit, mi több: az erőműnek átadott szén minősége is jobb volt, átlagos fűtőértéke a tervezett 1500-al szemben elérte a 1595 kalóriát. A visontai bányászok bekapcsolódtak a lakossági ellátásba is: soron kívül 13 ezer tonna szenet adtak háztartási tüzelésre, elsősorban a környékbelieknek. /mti/

ráb/kov/az rj ie
15.32 010285 2680

--

sb0072 4 160 mtib2009 /közönségszolgálat/

Elmarad az előadás

1985. február 1. - a fővárosi operett színház igazgatósága közli, hogy a zsebszínházba február 2-án 19.30 órára meghirdetett, Zsuzsanna és a vének című musical - betegség miatt - elmarad. A jegyek a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

sa/ka/bc/gw ie
15.33 010285 0284

ds

--

sb0073 4 130 mtib2010

elhunyt münnich károly

1985. február 1. - münnich károly, a nagy októberi szocialista forradalom internacionalista harcosa, a tanácsköztársaság idején a nagykovácsi városi direktórium tagja, elhunyt. temetése február 5-én 14 órakor lesz a szolnoki városi köztemetőben.

magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ és/mi/bc/gw ie

15.34 010285 0366

--

sb0074 4 150 mtib2011

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. február 1. - hivatalos devizárfolyamok

érvényben: 1985. február 2-től 4-ig

devizanev vételi közép eladási

| devizanev | árf. 100 egységre | ft-ban | |
|-------------------|-------------------|----------|----------|
| angol font | 5794,80 | 5800,60 | 5806,40 |
| ausztrál dollár | 4150,26 | 4154,41 | 4158,56 |
| belga frank | 80,82 | 80,90 | 80,98 |
| dán korona | 453,70 | 454,15 | 454,60 |
| firm márka | 773,20 | 773,97 | 774,74 |
| francia frank | 529,70 | 530,23 | 530,76 |
| hollandi forint | 1432,24 | 1433,67 | 1435,10 |
| japán yen /1000/ | 200,59 | 200,79 | 200,99 |
| kanadai dollár | 3867,42 | 3871,29 | 3875,16 |
| kuvaiti dinár | 16770,62 | 16787,41 | 16804,20 |
| norvég korona | 560,12 | 560,68 | 561,24 |
| nszk márka | 1620,03 | 1621,65 | 1623,27 |
| olasz lira /1000/ | 26,25 | 26,28 | 26,31 |
| osztrák schilling | 230,62 | 230,85 | 231,08 |
| portugál escudo | 29,57 | 29,60 | 29,63 |
| spanyol peseta | 29,25 | 29,28 | 29,31 |
| svájci frank | 1912,66 | 1914,57 | 1916,48 |
| svéd korona | 567,33 | 567,90 | 568,47 |
| tr. és ol. rubel | 2597,40 | 2600,00 | 2602,60 |
| usa dollár | 5130,13 | 5135,27 | 5140,41 |

/mti/ kf st rj ie

15.37 010285 1248

ab

--

sb0075 4 130 mtib2012

mezőgazdasági könyvhónap

1985. február 1. - pénteken a mezőhegyesi művelődési központban villányi miklós mezőgazdasági és ételmezésügyi államtitkár megnyitotta a sorrendben immár 28. alkalommal megrendezett országos mezőgazdasági könyvhónapot.

a szaktudás szerepe, jelentősége, mint az államtitkár hangsúlyozta, a mezőgazdasági teremben és annak irányításában egyaránt tovább növekedett. a mezőgazdaság termelési kultúrájának egyik meghatározója, nélkülözhetetlen hordozója és átörökítője még ma, az elektronikus megjelenítés korában is, a könyv - a jó szakkönyv. változatlanul ez a mezőgazdasági civilizáció leghatékonyabb terjesztője, az új, a meghonosítandó szakismeret egyik legfontosabb kutforrása, a mezőgazdasági oktatás nélkülözhetetlen eszköze. az élenjáró tudományos és gyakorlati tudásanyag gyors közvetítése - vagyis jó szakkönyvek - nélkül hazánkban is elképzelhetetlen lett volna mezőgazdaságnak az a dinamikus fejlődése, amelynek az utóbbi két évtizedben voltunk tanúi. ennek tudatában értékeljük, becsüljük a mezőgazdasági szakkönyveket, s mezőgazdasági könyvkiadásunk is ezt szem előtt tartva törekszik arra, hogy a szakemberek, az érdeklődők kezébe adja mindazokat a műveket, amelyek a további fejlődéshez szükséges tudást hordozzák, megalapozzák. a hazai mezőgazdasági könyvkiadás a megszervezése óta eltelt 35 év alatt összesen 11.000 művet adott ki, együttesen több mint 35 millió példányban. természetesen nem hisszük azt, hogy bárki is megtanulhatna könyvből gazdálkodni, de ugyanilyen biztosan tudjuk azt is, hogy könyv nélkül sem lehet gazdálkodni - hangsúlyozta az államtitkár. a könyvben megtestesülő tudás csakis a gyakorlatban válik értékké. ebből a szempontból különösen örvendetes, hogy mezőgazdasági könyvkiadásunk az utóbbi években nyitottabb lett, a szerzők között egyre több a gyakorlati szakember.

az ünnepi megnyitót követően a művelődési központ könyvtárának előcsarnokában megnyílt a mezőgazdasági könyvkiadás tevékenységét dokumentáló kiállítás. sárkány pá, a mezőgazdasági könyvkiadó igazgatója elmondta, hogy az idén 49 művet jelentetnek meg, megközelítőleg 300 ezer példányban. szólt arról is, hogy tavaly elsősorban a háztáji és kisegítő gazdaságok, a kistermelők igényének tettek eleget sok, jórészt hézagpótló mű kiadásával, az idén viszont a nagyüzemekben dolgozó szakembereknek szánt könyvek vannak, illetve lesznek tulsúlyban. /mti/

bty/kz/gw ie

15.40 010285 2433

ab

--

sb0076 4 150 mtib2013 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. február 1. - az európai nagyvárosok szombatára várható maximális hőmérséklete:

| | |
|-----------|--------|
| párizs | 10 |
| london | 8 |
| osló | -5 |
| stockholm | -3 |
| helsinki | -6 |
| berlin | 4 |
| varsó | 2 |
| leningrád | -7 |
| moszkva | -4 |
| kijev | 0 |
| prága | 3 |
| bécs | 6 |
| róma | 17 |
| madrid | 15 |
| belgrád | 5 |
| bukarest | 3 |
| szófia | -2 |
| athén | 15 fok |

15.40 010285 0664

/mti/ kf sl rj ie

--

sb0077 4 130 mtib2014

rendőrségi felhívás

1985. február 1. - a kék fény legutóbbi - január 30-i - adásában a rendőrség a lakosság segítségét kérte az özvegy petró gyuláné érdi lakos sérelmére elkövetett emberölés tettesének felderítésére. a nyomozás eddigi adatai szerint és a lakosságtól érkezett bejelentések alapján a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható kóka sándor 52 éves, büntetett előéletű, foglalkozás nélküli, tolnanémedi lakos.

a feltételezett tettes 160-165 centiméter magas, sovány testalkatú, beesett arcú, homloka magas, fülei kissé elállóak, haja barna. a rendőrség kéri, hogy aki kóka sándor volt, vagy jelenlegi tartózkodási helyéről bármilyen információval rendelkezik, haladéktalanul értesítse a pest megyei rendőr-főkapitányságot a 124-275-ös számú telefonon, vagy a legközelebbi rendőri szervet.

/mti/
és/gg/bc/gw ie
15.43 010285 0850

--

sb0078 4 150 mtib2015 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1875. február 1. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

eleinte borult idő esővel, később felhőátvonulások elszórt hózáporral. az északnyugati szél viharos lesz. a hőmérséklet szombaton kora délután 5 fok, vasárnap hajnalban -4 és 0 fok.

csehszlovákia:

erősen megnövekszik a felhőzet, sokfelé lesz eső, később felhőátvonulások hózáporral. a hőmérséklet szombaton kora délután 5 fok körül, vasárnap hajnalban 0 és -4 fok.

szovjetunió:

magnövekszik a felhőzet, eső várható, majd felhőátvonulások hózáporral, erős szél. a hőmérséklet szombaton kora délután 2, 7 fok, vasárnap hajnalban 0 és -5 fok.

románia:

magnövekszik a felhőzet, és többfelé várható eső, később felhőátvonulások elszórt hózáporral. erős szél. a hőmérséklet szombaton kora délután 3, 8 fok, vasárnap hajnalban 0 és -5 fok.

jugoszlávia:

magnövekszik a felhőzet. eső várható, később felhőátvonulások elszórt hózáporral. erős szél. a hőmérséklet szombaton kora délután 5 fok körül, vasárnap hajnalban 0 és -4 fok. /mti/

kf sl rj ie
15.50 010285 1235

as

--

sb0079 4 150 mtib2016 /közönségszolgálat/
 hójelentés

1985. február 1. -

magyarország: kékes 10 cm,
 ----- galyatető 9 cm,

külföldön:

 jugoszlávia: kredarica 265 cm,
 ----- szarajevó 45 cm,
 maribor 25 cm,
 bled 70 cm,
 bohinj 150 cm,

csehszlovákia: csorba-tó 29 cm
 ----- lomnici-csucs 65 cm
 chopok 43 cm,
 donovaly 17 cm,

ausztria: murau 70 cm,
 ----- graz-schöckl 25 cm,
 semmering 25 cm,
 sonnblick 160 cm,

lengyelország: zakopane 15 cm,
 ----- kasprowy-csucs 47 cm,

románia: predeal 65 cm,
 ----- omul-csucs 25 cm
 /mti/ kf sl rj
 15.57 010285 0649

W

--

sb0080 4 150 mtib2017 /közönségszolgálat/
 autó-sorszámok

1985. február 1. -

| | | |
|---------------------------|----------|-------|
| trabant limousin hycomat | budapest | 1307 |
| trabant hycomat combi | budapest | 198 |
| trabant limousin | budapest | 30739 |
| | debrecen | 21821 |
| | győr | 28595 |
| trabant combi | budapest | 9194 |
| | győr | 4442 |
| wartburg limousin | budapest | 13938 |
| | győr | 7790 |
| wartburg de lux | budapest | 20624 |
| | győr | 10988 |
| wartburg de lux tolótetős | budapest | 4418 |
| wartburg tourist | budapest | 7496 |
| | győr | 3239 |
| skoda 105 s | budapest | 8669 |
| | debrecen | 6737 |
| | győr | 6849 |
| skoda 120 l | budapest | 17353 |
| | debrecen | 10048 |
| | győr | 12283 |
| skoda 120 gls | budapest | 1076 |
| lada 1200 | budapest | 33193 |
| | debrecen | 20481 |
| | győr | 10560 |
| lada 1300 s | budapest | 12462 |
| | debrecen | 9312 |
| | győr | 4481 |
| lada 1500 | budapest | 12315 |
| | debrecen | 8445 |
| | győr | 3937 |
| lada combi | budapest | 5900 |
| | debrecen | 3296 |
| | budapest | 13485 |
| moszkvics | budapest | 20839 |
| polski fiat 126 p | győr | 7093 |
| | - | 4908 |
| polski fiat 1500 | budapest | 24381 |
| dacia | debrecen | 15220 |
| | budapest | 8421 |
| zasztava | | |
| /mti/ kf sl rj ie | | |
| 16.12 010285 2131 | | |

W

--

sb0081 1 130 mtib2018

országsszerte megkezdődtek a pártértekezletek

1985. február 1. - a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusát előkészítő munka újabb szakaszához érkezett: az alapszervezeti taggyűléseket követően február 1. és 10. között üzemi, hivatali, intézményi, nagyközségi és községi, valamint ágazati pártértekezleteket tartanak.

a tanácskozáson a pártbizottságok beszámolnak a xii. kongresszus óta végzett munkájukról, állást foglalnak a további termiválókról. az értekezletek résztvevői megvitatják a központi bizottság kongresszusi irányelveit, illetve összegezik az alapszervezeti taggyűléseken ezzel kapcsolatban elhangzott észrevételeket.

a pártértekezletek napirendjén szerepel a pártbizottságok tagjainak megválasztása is; s itt döntenek arról, hogy a felsőbb szintű pártértekezleten kik képviseljék küldöttként az üzemek, intézmények, települések kommunistáit. azokban a nagyüzemi pártszervezetekben, ahol megvan a kongresszusi küldöttek megválasztásához szükséges taglétszám, a pártértekezleten kongresszusi küldöttet is választanak. ezeket a tanácskozásokat követően, február 10. és 24. között tartják meg a városi, városi jogu, a kerületi és a kerületi jogu pártértekezleteket. /mti/

fr/sa -ár rj ie
16.13 010285 1237

--

sb0082 4 150 mtib2019

duna - jégpáncél

1985. február 1. - a duna közös érdekű magyar-jugoszláv szakaszán, apatin alatt, a dőljai kanyarban dolgozó jégtörő hajóknak sikerült szétrombolniuk a helyenként 3-4 méter vastagságban felhalmozódott jégtorlaszt. ezzel utat nyitottak az apatin felől érkező jégtábláknak, zajlásnak. a torlasz átvágása a jég elleni küzdelemben is fordulatot hozott, mert most már megkezdhetik az apatintól a fővárosi szakaszig - kisebb megszakításokkal - álló, mintegy 250 kilométeres jégmező felszámolását. eddig az álló jég felszabdálása csak a torlaszt növelte volna, de most már a leszakított jégtáblák tovább uszhatnak a folyón. apatimmál három

as

magyar jégtörő hajó szabdálja az álló jégpáncélt. összehangolt munkával, kemény küzdelemmel naponta 5-10 kilométer hosszú szakaszon aprítják fel és usztatják tovább a jeget. így várhatóan három-öt nap alatt, mintegy 30 kilométer hosszú szakasz megtisztításával, eljutnak a magyar határig. /mti/

sb/gg sl rj ie
16.34 010285 1003

--

sb0083 4 150 mtib2020

tisza - jégtorlasz

1985. február 1. - pénteken megérkezett a tisza dombrád-szabolcsveresmart közötti szakaszán képződött, 16 kilométer hosszú jégtorlasz alsó szegélyéhez, s megkezdte az ott veszteglő hajók útjában álló akadály felszámolását az a 6 jégtörő hajó, amelyet január 27-én, vasárnap tokajból vezényeltek át erre a területre.

mint ismeretes, a tisza vásárosnaményi téli kikötőjéből több mint egy hete 11 vízijárművet elragadott a zajló folyó. közülük hetet - a ném nyiregyházi repülőgépes szolgálatának segítségével - már az elmúlt napokban sikerült rögzíteni, négyet azonban még mindig fogságában tart a szabolcsveresmart térségében kialakult, 1,5-3 méter vastagságú jégtorlasz. a négy hajón kívül ugyanott a jég fogságába esett két komp, továbbá a zajló ár által vasárnap elragadott dombrádi pontonhid. az utóbbi azóta három darabra esett szét.

a jégtörők munkáját az észak-magyarországi és a felső-tiszavidéki vízügyi igazgatóság robbantóbrigádjai segítik. azt is tervezik, hogy szombaton - helikopterről - szakemberek ereszkednek a hajók fedélzetére. a motorok szétfagyásának és további rongálódásnak megakadályozása lesz a feladatuk. erre azonban csak akkor kerülhet sor, ha a munkafeltételek kielégítően biztonságosak lesznek. /mti/

ács/ummé/kz rj ie
16.37 010285 1290

as

--

sb0084 4 160 mtib2022

horvátországi magyarok szövetsége - küldöttség

1985. február 1. - Látogatást tett hazánkban a horvátországi magyarok szövetségének küldöttsége a művelődési/minisztérium meghívására január 29-február 1. között a delegáció tájékoztatást adott a horvátországi magyar lakosság életéről és munkájáról, valamint a szövetség oktatási-kulturális tevékenységéről is. a hazai művelődési intézményeknél és szervezeteknél tett látogatások alkalmával arról is megbeszéléseket tartottak, hogy ezek miként segíthetik a szövetség munkáját, és mennyiben járulhatnak hozzá a horvátországi magyarság anyanyelvi képzéséhez és továbbképzéséhez, s kulturális igényeik teljesebb kielégítéséhez. a küldöttséget fogadta pozsgay imre, a hazafias népfrontot főtájtára, és rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes, a magyar-jugoszláv kulturális együttműködési vegyes bizottság magyar tagozatának elnöke. /mti/

di/gg km rj ie

16.46 010285 0921

--

sb0085 4 160 mtib2023

fotókiállítás pécsen

1985. február 1. - pénteken a pécsi kisgalériában megnyílt kálmándy pap ferenc fotókiállítása. a mecsekaljai városban élő fiatal fotósnak ez az első önálló kiállítása, bár már több hazai és nemzetközi tárlat egy-egy rangos díját a magáénak mondhatja. környezetvédelmi témájú fotói belga, török és amerikai kiállítások díjait nyerték el, az esztergomi fotóbiennálé nagydíját pedig egy portré-sorozatáért ítelték oda neki. pécsi tárlatán az utóbbi fél évtizedben készült felvételeiből láthatnak válogatást az érdeklődők. a tárlat február 24-ig látogatható. /mti/

kász/kz rj ie

16.48 010285 0611

--

sb0086 4 130 mtib2024 /felhasználható 18.30-tól!/
 felmentés - kinevezés - kitüntetés

1985. február 1. - a minisztertanács dr. selmeci lajosné belkereskedelmi miniszterhelyettes érdemei elismerése mellett, saját kérésére, nyugállományba vonulására tekintettel;

garai róbert külügyminiszter-helyettes érdemei elismerése mellett, saját kérésére, nyugállományba vonulására tekintettel;

dr. vincze imre pénzügyminiszter-helyettes tisztségéből felmentette, egyidejűleg

dr. vincze imrét belkereskedelmi miniszter-helyettesé

és dr. bényi józsefet külügyminiszter-helyettesé kinevezte.

x x x

az elnöki tanács dr. selmeci lajosnének több évtizedes kiemelkedő gazdasági és társadalmi tevékenysége elismerésül a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese adta át; jelen volt ballai lászló, az mszmp kb osztályvezetője.

garai róbertet a külügyi munka területén végzett több évtizedes, eredményes munkássága elismeréseként az elnöki tanács ugyancsak a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetésben részesítette. /mti/

mi/ -ár rj ie

16.50 010285 1121

as

--

sb0087 4 130 mtib2025

az nszk tartományi miniszterelnökének magyarországi látogatása

1985. február 1. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese pénteken fogadta uwe barschelt, a német szövetségi köztársaság schleswig-holstein tartományának miniszterelnökét, aki a caola kozmetikai- és háztartásvegyipari vállalat és a hans schwarzkopf gmbh magyarországi közös vállalatát megalakítása alkalmából tartozkodik hazánkban.

megbeszélésükön eszmecserét folytattak a magyar-nszk kapcsolatok helyzetéről, valamint a schleswig-holstein vállalatokkal való együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről.

uwe barschel találkozott ballai lászlóval, az mszmp kb osztályvezetőjével, kapolyi lászló ipari miniszterrel és veres/péter külkereskedelmi miniszterrel. /mti/

sk ie
17.07 010285 0770

--

sb0088 4 130 mtib2026

a zsidó világkongresszus delegációja budapesten

1985. február 1. - a magyar izraelita felekezet életével, intézményeivel ismerkedik a zsidó világkongresszus delegációja, amely a magyar izraeliták országos képvisellete vendégeként tartózkodik hazánkban. a szervezet küldöttségét - élén frieda s. lewis asszomnyal, a zsidó világkongresszus amerikai tagozata elnökével fogadta sarkadi nagy barna, az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettese. a szívélyes légkörű megbeszélésen eszmecserét folytattak a béke megőrzésével, a leszereléssel, a nemzetközi helyzet jobbításával kapcsolatos közös felelősségről és tennivalókról. a találkozón jelen volt héber imre, a magyar izraeliták országos képviselétének elnöke. /mti/

gg bc rj ie
17.09 010285 0740

--

sb0089 4 150 mtib2027 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. február 1. - a meteorológiai intézet jelenti pénteken este:

változékony, szeles idő

várható időjárás szombat estig:

felhőátvonulásokból szórványosan futó záporra, majd egyre inkább hózáporra kell számítani. sokfelé lesz viharos az északnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke még 5 fok körül alakul. /mti/

il ie
17.10 010285 0435

--

sb0090 4 150 mtib2028

magyar-jndk mezőgazdasági tárgyalások

1985. február 1. - váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter január 27-31 között mohamed szoliman nasszer földművelés-

és földreformügyi miniszter meghívására látogatást tett a jemeni népi demokratikus köztársaságban. a tárgyalásokon partnerével áttekintették a kétoldalu mezőgazdasági együttműködés eredményeit, jelenlegi helyzetét, és véleményt cseréltek a jemeni mezőgazdaság új öt éves fejlesztési terveiben foglaltakhoz való magyar kapcsolódás lehetőségeiről. a miniszter meglátogatott több mezőgazdasági üzemet, köztük a magyar segítséggel létesült tojástermelő farmot. váncsa jenőt fogadta ali nasszer mohammed, a jemeni szocialista párt központi bizottságának főtitkára, miniszterelnök, a jndk legfelsőbb népi tanácsa elnökségének elnöke. váncsa jenő pénteken hazaérkezett. /mti/

gg sl rj ie

17.13 010285 0870

--

sb0091 4 160 mtib2030

a legfelsőbb bíróság ítélete

1985. február 1. - a legfelsőbb bíróság pénteken hirdetett ítéletet zelei béla és társai bűnügyében. az első fokon eljáró fővárosi bíróság ítéletét helybenhagyva, a foglalkozás nélküli, 30 éves zelei bélát több emberen, nyereségvágyból, előre kitervelten elkövetett emberölés büntette miatt halálbüntetéssel sújtotta. az e bűncselekményekkel összefüggő rablásért, lopásért, orgazdaságért elítélt többi vádlott közül dóczy gábor 8 éves büntetését 10 évi fegyházbüntetésre sulyosbította, míg két másik bűntárs, sinkó lászlóné és lőrincz istván esetében helybenhagyta a fővárosi bíróság által kiszabott négyévi, illetve egyévi szabadságvesztés-büntetést.

a többszörösen büntetett előéletű zelei béla, aki már több mint 8 évet töltött börtönben, legutóbb tavaly februárban szabadult négy- és fél évi fegyházbüntetéséből. szabadulása után nem sokkal szolnokon ruhaszárító zsinórral megfojtotta az egyedül élő, 71 éves karcsai pált, majd az idős ember lakásáról pénzt és értéktárgyakat vitt el. a pénz egy részét elverte, majd budapestre utazott. itt megismerkedett az ugyancsak büntetett előéletű dóczy gáborral és munkakerülő életmódot folytató élettársával, sinkó lászlónéval. zelei kérésére dóczy több olyan személyt jelölt meg, akiről tudta, hogy jó anyagi körülmények között él. zelei az egyedül élő, 72 éves özvegy markovics istvámmét szemelte ki. magát ingatlankezelő vállalati alkalmazottnak kiadva jutott be markovicsné lakásába, majd leütötte, s törülközővel megfojtotta. mintegy 300 ezer forint értékű zsákmánnyal távozott a lakásból. a zsákmányból részesültek segítőitársai is, akik azonban nem tudták, hogy a pénz rablógyilkosságból származik. az osztozkodás után zelei vidékre utazott, ott fogta el a rendőrség két nappal a bűncselekmény elkövetése után.

a zelei bélára kiszabott legsúlyosabb büntetést indokolja - fogalmazódott meg az ítéletben -, hogy az elítélt a társadalomra személyükben is, bűncselekményükkel is különösen veszélyes bűnelkövetők sorába tartozik. tettének elkövetésére munkakerülő életmódja, a haszonszerzés vágya vezette. az élet elleni bűncselekmények elszaporodása miatt a törvény teljes szigorát kell alkalmazni a társadalom védelme, az újabb bűncselekmények elkövetésének megakadályozása érdekében - hangsúlyozza a legfelsőbb bíróság ítélete. /mti/

gn bc ie sk
17.25 010285 2353

ds

--

sb0092 4 130 mtib2032

az országos béketanács elnökségének nyilatkozata

1985. február 1. - az országos béketanács elnöksége pénteken nyilatkozatot tett közzé azzal a tanácskozással kapcsolatban, amelyet január 28-án delhiben rendeztek meg.

a nyilatkozat hangsúlyozza, hogy ezen a konferencián a földünk sorsáért felelősséget érző hat vezető politikus nagy fontosságú határozatot hozott. argentina, mexikó és tanzánia elnöke, illetve görögország, india és svédország kormányfője már tavaly is javaslatot tett a nukleáris fegyverzetek befagyasztására, jelezve, hogy fel kívánják lépni a világot szorító feszültség ellen. biztató, hogy a „hatok”, megerősítették korábbi felhívásukat, és olyan fenyegető veszedelemre is figyelmet fordítottak és harcra szólítottak ellene, mint amilyen az űrfegyverkezés és az űrhadviselés lehetősége.

a magyar nép - állapítja meg a nyilatkozat - ezután is küzd azért, hogy csökkenjen a fegyverkezési verseny és mérséklődjék a nemzetközi feszültség. népünk tudja, mit jelent a háború, s ezért különösen értékeli a békét, de azzal is tisztában van, hogy ez a béke törékeny, és fenntartása sokba kerül, ha csakis fegyvereken nyugszik. ezért is támogatjuk a delhi nyilatkozatot, amely a nukleáris fegyverek teljes megsemmisítését, végső soron pedig az általános és teljes leszerelést jelölte meg célként. közvéleményünk fontos lépésként tartja számon, és üdvözli azt a megállapodást, hogy genfben március 12-én megkezdődnek a szovjet-amerikai tárgyalások.

a magyar békemozgalom úgy ítéli meg, hogy a „hatok”, nyilatkozatában foglaltak megvalósítása közvetlenül hozzájárulna a béke megőrzéséhez, s ezért támogatja az abban foglalt kezdeményezéseket és javaslatokat - fejeződik be az obt elnökségének nyilatkozata. /mti/

di/il sk bc pr
17.35 010285 1769

ds

--

sb0093 4 160 mtib2033

szoboravató ünnepség

1985. február 1. - budapesti pénteken felavatták José Martí, kubai forradalmár költő mellszobrát. az alkotást - havanna város ajándékaiként - a xviii. kerületben, a karib-tengeri szigetország fővárosának nevét viselő lakónegyedben állították fel.

a kondor béla sétányon lévő, 1. számú általános iskola aulájában elhelyezett szobornál - a hazafias népfront meghívására hazánkban tartózkodó - René Rodríguez Cruz, a kubai kommunista párt központi bizottságának tagja, a kubai népek barátsága intézet elnöke mondott ünnepi beszédet. a nagy forradalmár munkásságát méltatva emlékeztetett arra, hogy José Martí életét a nép ügyének szentelte, s bár Kubában született, neve összeforrott a szabadságukért küzdő latin-amerikai népek sorsával. életműve latin-amerika szellemi és irodalmi életére is mély hatást gyakorolt.

az ünnepségen részt vettek a hazafias népfront országos tanácsa, a fővárosi és a kerületi tanács, a helyi népfront bizottság, valamint a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének képviselői.

/mti/

ri/il/bc/gw pr
17.43 010285 1075

--

sb0094 4 130 mtib2034

indiai professzor látogatása budapesti

1985. február 1. - pénteken elutazott budapestre M. Subrahmanyam, az indiai aligarhi egyetem közgazdász professzora, aki az országos béketanács vendégeként tartózkodott hazánkban.

Látogatást tett a magyar külügyi intézetben, az MSZMP KB Társadalomtudományi Intézetében, valamint a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen, ahol előadást tartott időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről.

az országos béketanácsnál barabás Miklós főttitkárral megbeszélést folytatott a két békemozgalom kapcsolatairól, és az együttműködés bővítésének lehetőségeiről. /mti/

di/il/bc pr
18.06 010285 0635

ab

--

sb0095 4 160 mtib2035

chilei szolidaritási est miskolcon

1985. február 1. - chilei szolidaritási estet rendeztek pénteken Miskolcon az Ady Endre Művelődési Házban. a városi pártbizottság és a hazafias népfront városi bizottsága által szervezett program keretében nyitották meg Santos Chavéz chilei grafikusművész kiállítását; a megnyitón részt vett a chilei kommunista párt magyarországi bizottságának öt tagból álló delegációja is. a tárlatot február 18-ig tekintheti meg a közönség.

este a művelődési ház színháztermében a hazánkban élő chilei emigránsok, Victor Jara zenekara adott műsort. /mti/

bas/tné az rj pr

18.25 010285 0618

--

sb0096 4 130 mtib2037

koszorúzás római Ferenc urnájánál

1985. február 1. - római Ferenc, a népszava munkatársa, a vörös brigád ellenállási csoport egyik alapítója születésének 60. évfordulója alkalmából pénteken koszorúzási ünnepséget rendeztek a Mező Imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában. a hősi halált halt kommunista urnájánál a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének és a magyar újságírók országos szövetségének képviselői helyezték el a kegyelet, a megemlékezés koszorúit. /mti/

na/gg rj pr
18.40 010285 0567

as

--

sb0097 4 160 mtib2043

bemutató a győri kislelud színházban

1985. február 1. - schiller: stuart mária című tragédiáját mutatta be pénteken a győri kislelud színház társulata. az 1800-ban napvilágot látott színpadi műben az angol történelem egyik véres idősza, angliai erzsébet kora elevenedik meg. első magyar fordítása désy istván nevéhez fűződik 1820-ból; azóta több fordító átültette anyanyelvünkre. a győri előadást kálnoky lászló fordításában szólaltatták meg. a rendező, emőd györgy a több mint 4000 soros műnek csupán a felét használta fel. a dramaturgiai célokat szolgáló rövidítés azonban nem csorbitotta a mű tartalmi és zsmei értékeit.

a címszerepet bessenyei zsófia alakította, aki gyöngyössy katalin betegsége miatt három héttel a premier előtt vette át a szerepet. erzsébet, angol királynő szerepét baranyai ibolya, a többi szerepet áts gyula, fekete tiber, mester jános, rupnik károly, simon kázmér és uri istván játszották. a díszletek tervezője csányi árpád, mint vendég, a jelmezeket tordai hajnal tervezte. /mti/

mzs/sza az rj pr
19.14 010285 1052

--

sb0098 4 160 mtib2044

ime, egy szabad ember - színházi bemutató

1985. február 1. - tom stoppard angol drámaíró ime, egy szabad ember című színművét mutatta be pénteken a madách kamaraszínház.

a darab ősbemutatója 1968-ban volt oxfordban, azóta a világon sok helyütt műsorra tűzték. hazánkban első ízben a televízió mutatta be major tamással a főszerepben, majd hangjáték készült belőle. a madách kamara színház előadásán sztankay istván alakítja a főszerepet, george rileyt, a munkanélküli feltalálót. a főhőst családja nem érti meg, ezért otthonról menekülve egy londoni kocsmában keres magának hallgatóságot, s azon keresztül megértést. a szíriés tamás rendezte könnyes-mosolygós lírai játékban még almási éva, kiss mari, székhelyi józsef, bartal zsuzsa, juhász jácint, lesznek tiber és cs. németh lajos lépett színpadra. az előadás díszleteit vayer tamás, a jelmezeket mialkovszky erzsébet tervezte. /mti/

t cs/kö bc pr
19.15 010285 0921

as

--

sb0099 4 150 mtib2045

ózdí finomhengermű nagyjavítás

1985. február 1. - a kitűzött határidőn belül, kiváló minőségben elvégezték az ózdí kohászati üzemek szakemberei a hengermű gyáregység finomhengerművi finom- és gyors-drótsorok nagyjavítását. az idejév első ózdí nagyjavításán több mint ötszázan dolgoztak folyamatos műszakban. a tizenkét naposra tervezett felújítási és karbantartási munkát egy nappal hamarabb, sikerült befejezni, s huszonnégyórás, hidegforgatás, után, szombaton délután 14 órakor elkezdődik a gyártósorokon a folyamatos termelés.

a tizenmégymillió forintba kerülő javítási, karbantartási és rekonstrukciós munka során végezték el a iii-as számú tolókemence rekonstrukcióját, továbbá a finom- és gyors-drótsor műszaki berendezéseinek teljes revízióját. /mti/

bas/tné rj az ie
19.17 010285 0799

--

sb0100 4 130 mtib2047

kitüntetés /pál ferenc/

1985. február 1. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pál ferencnek, a budapesti bőripari vállalat mszmp bizottsága titkárának, több évtizeden át kifejtett eredményes tevékenysége elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. /mti/

gg rj pr

20.18 010285 0348

as

--

sb0101 4 130 mtib2050

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. február 1. -

sb0001 áruforgalmi jelentés /1. rész/
 sb0002 áruforgalmi jelentés /2. rész/
 sb0003 nincs ilyen számú hír!
 sb0004 nincs ilyen számú hír!
 sb0005 a tej és a tejtermékek minőségvizsgálata
 sb0006 közvilágítási lámpatest árusításának megtiltása
 sb0007 számítógépes utastájékoztatórendszer ferihegyre
 sb0008 megújuló termelés a szellőző művekben
 sb0009 fóliás huskészimények exportja szekszárdról
 sb0010 földvédelem baranya megyében
 sb0011 famentés
 sb0012 új szakmérnöki képzés indult
 sb0013 kovács andrás új filmjéről
 sb0014 február 17-én lesz a busójárás
 sb0015 felújítások a vidám parkban
 sb0016 a fővárosi tanács közleménye
 sb0017 a tit-stúdió programjából
 sb0018 duna-hidak - az év első bélyegei
 sb0019 új tantárgy: a biofizika
 sb0020 egy évvel a várossányilvánítás után /1. rész/
 sb0021 egy évvel a várossányilvánítás után /2. rész/
 sb0022 egy évvel a várossányilvánítás után /3. rész/
 sb0023 erdei figyelőszolgálat zalában
 sb0024 sokoldalú autójavító
 sb0025 a szerkesztőségek figyelmebe!
 sb0026 emlék a famatuzsálemnek
 sb0027 bővítési termelését a graboplast
 sb0028 elhunyt király jános
 sb0029 ónos eső - elakadt buszjáratok
 sb0030 a lottó nyerőszámai
 sb0031 építési-ügyi tervezéztető
 sb0032 a körösmenti néptáncgyűttes olaszországban
 sb0033 tsz-zárszámadások somogyban
 sb0034 megkoszorúzták az új szó emléktábláját
 sb0035 tit-delegáció
 sb0036 tsz-zárszámadások csongrádiban
 sb0037 tinódi emlékünnepség sárváron
 sb0038 tanárjelöltek iskolai gyakorlaton
 sb0039 helytörténeti kiállítás a xvii. kerületben
 sb0040 halálos baleset
 /folyt. köv./ -vi/mi
 21.03 010285 1631

As

--

sb0102 4 130 mtib2051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 elfogták a kék fényben körözött tolvajt
 sb0042 új állandó kiállítás a tábornokházban
 sb0043 zárszámadó közgyűlés baksán /1. rész/
 sb0044 zárszámadó közgyűlés baksán /2. rész/
 sb0045 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0046 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0047 menczel péter grafikus tárlata
 sb0048 tanácskozás a fiatalok egészségéről
 sb0049 megfagyott halak
 sb0050 paks képekben
 sb0051 illés ferenc kiállítása
 sb0052 képzőművészeti kiállítás győrött
 sb0053 osztrák fotóművész kiállítása
 sb0054 hangos könyvtár szegeden
 sb0055 bokrétaünnepség - sárvári gyógyszálló
 sb0056 sváby lajos kiállítása szegeden
 sb0057 lézer a kozmetikában - sajtótájékoztató
 sb0058 szot elnökség
 sb0059 a győri városi tanács ülése - zenei nyár
 sb0060 magyar cirkusz - kuvait
 sb0061 mtesz aktiva sárváron
 sb0062 bolgár kulturális központ - sajtótájékoztató
 sb0063 téli vásár /1. rész/
 sb0064 elhunyt dr. faragó györgy
 sb0065 téli vásár /2. rész/
 sb0066 zavarossá válhat az ivóvíz
 sb0067 a főinform jelenti
 sb0068 a korai anya-gyermek kapcsolat - tanácskozás
 sb0069 magyar alelnök - építésszek nemzetközi szövetsége
 sb0070 folytatódik a harcászati gyakorlat
 sb0071 miskolc-tapolcai barlangfürdő-felújítás
 sb0072 kovács andor kitüntetése
 sb0073 tulteljesítették januári tervüket a szánbányászok
 sb0074 elmarad az előadás
 sb0075 elhunyt münnich károly
 sb0076 a magyar nemzeti bank devizaárfolyamai
 sb0077 mezőgazdasági könyvhónap
 sb0078 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0079 rendőrségi felhívás
 sb0080 a környező országok időjárása
 /folyt.köv./ rj
 21.04 010285 1575

As

--



bel

- 68 -

1985.02.01.

sb0103 4 180 mtib2052

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 hójelentés
sb0082 autó-sorszámok
sb0083 országsszerte megkezdődtek a pártértekezletek
sb0084 дума - jégtörlesz
sb0085 tiszta - jégtörlesz
sb0086 horvátországi msz - küldöttség
sb0087 fotókiállítás pecsett
sb0088 felmentés - kinevezés - kitüntetés
sb0089 npszk tartományi miniszterelnök
sb0090 zsidó világkongresszus delegációja budapesten
sb0091 időjárásjelentés
sb0092 hazaérkezett váncsa jeno
sb0093 a legfelsőbb bíróság ítélete
sb0094 az obt elnökségének nyilatkozata
sb0095 szoboravató ünnepség
sb0096 indiai professzor látogatása
sb0097 chilei szolidaritási est miskolcon
sb0098 koszoruzás rónai ferenc urnájánál
sb0099 bemutató a kiscfaludy színházban
sb0100 ime, egy szabad ember
sb0101 ózdi nagyjavítás
sb0102 kitüntetés /pál ferenc/
sb0103 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0104 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0105 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó, sebastyén tiber
izsák erika, fehér péter

/mti/ nj
21.05 010285 1133

vege

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/8

Belföldi hírek

budapest, 1985. február 02.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 130 mtib1001

Lomtalanítás budapesten /1. rész/

1985. február 2. - az idén is megszervezi korábban már nagy sikert aratott lomtalanítási akciót a fővárosi közterület-fenntartó vállalat. a háztartásokban feleslegessé vált holmikat díjmentesen szállítja el a vállalat. az elmúlt évek kedvező tapasztalatai alapján az fkv az akciót a budapest és vidéke méh nyersanyaghasznosító vállalattal együttműködve végzi, azért, hogy a lomok között még található, a népgazdaság számára jelentős értékű vas-, fém-, papír- és textilhulladék újrahasznosítása felesleges kitérők nélkül megoldódjék.

a lomtalanítást ismét kerületenként bonyolítják le, a tanácsokkal egyeztetett program szerint először - február 18-tól 22-ig - a x. kerület lakói „szabadulhatnak meg” feleslegessé vált tárgyaiktól. február 26-tól 28-ig az i. kerületből, március 2-án pedig az v. kerületből szállítják el a hulladékokat. az első negyedévben - március 4-től 9-ig - még a xiii. kerületben végzik el ezt a munkát. a lomtalanítás természetesen nyáron és ősszel is tovább halad, utolsóként - november 11 és 15 között - a xix. kerület kerül sorra.

a fővárosi közterület-fenntartó vállalat a kerületi tanácsok, az ingatlankezelő vállalatok, valamint a hazafias népfront kerületi bizottságai útján értesíti a lakosságot az akció időpontjáról. budapest területét 128 körzetre osztották, és körzetenként jelzik a lomok elszállításának napját. erről kerületenként, több ezer példányban tájékoztatót készítettek, amelyben térképen tüntetik fel